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Az igazi bünösök 
Vane nagyobb fájdalom, mint 

ama szülőkké, akik a husukból való 
hus, vérükből való vér-magzatjaik 

Am semmivel se lehet kevésbé fájdal 

egy élet önfeláldozó nevelő munkája 
után - összedőlni látva erkölcsi ide- 
áljait - fájdalmában igy kiáltott fel: 
„Le az iskolával!" A román nemzet 
egy - európai relációkban is 
márkás értékü nevelőjéből tört fel 
ez a megdöbbentő és önmarcangoló 
kiáltás. Nálánál pedig senki sem 
tudhatja jobban, hogy a fiatal nem- 
zedék mindinkább elvaduló lelkise- 
géért legelsősorban a hibás oktatás 
a bünös. Szörnyü idők, szörnyü gyer 
mekei!.:. ,„Testvért testvér, apaát 

Miuelad!" - Zengette vagy 80 eszten 
dővel ezelőtt egy sebzett szivü ma- 
gyar költő. Hová jutottunk, hol tar- 
tunk ha csaknem száz esztendővel 

vers szamoru szavai, mint szárnya 
lásuk kezdeti korszakában ?! 
Haladás, fejlődés?... Ki beszél 
het fejlődésről, vagy lelki haladásról 
könnyektől és vértől iszamos zord 
napjainkban ? Mindennél tragiku- 
sabb, hogy a szivet és lelket fájditó 
jeenségek nem elszigeltek. Határo- 
kon innen és határokán tul: Európa 
nagy darab területein érezteti hataá- 
sát a ferde irányok felé kisiklott hi- 
bás közoktatás. A fiatal lelkeket 
olyan eszmékkel telitik meg, ame- 

lyek előbb vagy utóbb, de elkerülhe- 
tellenül a romlás örvénye felé sodor- 
hatják a népeket. A tultengő sovi 
mizmus, csak mérges virágokat te- 
Tem Önnön nemzetük romlását segi- 
tk elő, akik arra oktatják a serdülő 
fijakat, hogy a gyülölet magasztos 
érzés, Krisztus szeretet-tanát rántják 
rba, akik mások romlására és pusz 
Mására nevelik a fiatal nemzedé 
Csak a szeretet, a megértés, és 

az irgalom hármassága vonhatja 
gyelemes körbe az emberiséget. A 
ülölet és a rombolási szándék leg- 

fellebb ideig-óráig hozza közel egy- 
mishoz a rokonérzelmüeket. Am vé- 
is egymás vesztére fognak törni 
indazok, akik a nagy Nazareth! 
mtó igéi helyett, az Antikrisztus 
akozott himnuszait tanulták meg 
alMonázni... 
"Le az iskolával!" - A román 
zet nagy tanitómestere bizonnyal 

ha a tanulás és igazi müűvelődés 
ellen harsogta el keserü vád- 
ue hanem azt a szellemet kárhoz- 
ey melyet a gyülölet paviai 
apésztek be az iskola falai közé. 
iml nem le az iskolával!", de le 
rá A szellemmel, amely méregeé 
i tatta a fiatal szivek nemes 
4 mneit. Szászszorosan bünösök a 
. érgezők, - gvilkosok gaztetté 

zerkesztőség és kiadóhivatal: 

fölött kénytelenek pálcát törni?... 

mas a tanár lelki megrendülése, aki 

később találóbbak az allegerikus 

tervszerüen elő. Moszkva kiadta az 

got keltve az ó- és az ujvilágban. Az 

térhóditásának nyomait. Az USA-beli 

64.66 

mert nem elszigetelt jelenség ez a tra 

((BUCURESTI.) Az uj ostromál- 
lapot-törvényő a legközelebbi mi 
nisztertanács elé terjesztik. A javas 
latban a kormány többek között jo- 
got vesz magának az ostromállapot- 
nak az általa szükségesnek tartott 

összes területekre való kiterjeszté- 
sére. Ezenkivül a kormány teljes ha 
talmat kap arra, hogy a parlament 
szünet alatt törvényrendeles utján 
legfeljebb ezév október 15 ig rend- 
fentartási intézkedéseket hozzon. Az 

mállanotot szeptember 18ig 
paszabbitják meg. Ami a parlamen- 

ti ülésszak meghosszabbitását je- 
lenti, az a reggeli lapok értesülései 
szerint legfeljebb április elsejéig 
szól. A képviselőház költségvetési 
bizottság egyébként megkezdte 

lengyelországban is élénk kava 

LONDON.) (Reuter.) Az angol 
sajtó, főleg a tegnap délutáni lapok 
hasábokon keresztül fogialkoznak a 
Temps feltünést keltő cikkével, mely 
ben az a „világon átcsapó sztrájk- 
hullám" okairól irva megállapitja, 
hogy azt a szovjet kormány késziti 

utasitást az északamerikai Egyesült 
államok bolsevizláására - mondja 
többek között a Temps - és a komin 
tern intézkedett, hogy a II. interna- 
cionale vezetősége mindent elköves 
sen a siker érdekében. A földön so- 
hasem tapasztalt sztrájkhullám vá- 
gott keresztül egyaránt nyugtalansá- 

USA, Anglia, Franciaország, Bel- 
gium, Lengyelország és mujabban 
Magyarország azok az államok, ahol 
Moszkva kezei nyugtalanságot kelte- 
nek. Elég csak a legközelebbi mult 
eseményeit átgondolmi, hogy meg- 
lehessen állapitani a szovjet politika 

General Motors Corporation, a Min 
neapolisi villamosmüvek, a James- 

8 nagyobb az ő bünük, mert egy villei autóipari, a Santa Monicai 

egész nemzedék jószándéku hajlama 
it pusztitották el. ÉIs éppen azért, 

gikus tünet, csak egyetemes utakon 

az 

Naguvonaiu társadolom átszervezési program hatalmas erőleszitéseket tesz a drágasás jelőrésére 
avatkozási értekezleinez, 

nitások. Jaj Európának 

uj költségvetési tervezet vitáját, a 
melynek során Argetoianu, Iunian és 
Madgearu, majd Cancicov pénzügy- 
miniszter szólaltak fel. A törvény- 
hozási vita valószinüleg hétfőn kez- 
dődik. A költségvetést március 13 ig 
szeretnék megszavaztatni, azután pe 
dig a rendfentartó törvények meg 
szavazására kerül sor. 
Antonescu tegnap Mihalacheval, a 
nemzeti parasztpárt elnökével kül- 
politikai kérdésekről tárgyalt, első sorban a nemrés támadt diplomá- 
ciai imeidensről amelynél! állitólag 
megfelelő megoldásra van kilátás 
Dinu Bratianu viszont az ugyancsak 
nemzeti parasztpárti Calinescu volt 
államtitkárral tárgyalt külpolitikai 
kérdésekről. 

Brogramot készii 
és a 

rodasi keliet - ramco 
amelyben 

repülőgyári, a Waukegani ércipar- 
telepi sztrájkok mind ennek a bolse 
vizálási folyamatnak eredményei. 
De Európa sem marad el az egyre 
nagyobb arányokat öltő amerikai 
mozgalmaktól. Anghában a walesi 
bányászok, továbbá a szövőipari 
munkások nyugtalanitják a kedélye- 
ket, eltekintve a most leleplezett 
szabotázsakcióktól. Franciaország. 
ban majdnem minden városnak meg 
van az állandó sztrájkeseménye. 
Belgiumban a dokk és kEözlekedési 
munkások teszik le rövid időközök- 
ben a munkát, Lengyelországban a 
felsősziléziai ipartelepek alkalmazot- 
tai nem dolgoznak és Magyarorszá. 
gon a szénhanyászok nyugtalanitják 
a kormányzatot. Ezek közott az esc 
mények között a legrövidebb idön 
belül bizonyitható összefüggések 
vannak, amire az egyes kormány- 
vezéreknek tanácsos lesz felfigyelni 
- fejezi be a lap. 

Hailéó Szelassziét fia helyettesiti 
VI. György koronázási ünne- 
pélyén 

auUi 1837. VI. ÉVFOLVAM 
MÁRCIUS 6. 

54. szám 

és egyetemes eszközökkel lehet elle- 
ne védekezni. Európa népeit az ör- 
vény szélére godorták a gonosz ta- 

, ha az utolsó [. 

7 

pillanatokban nem tudja lerázni ma- 
gáról az alvilági demonok romlásba 
sodró átkozott varázsát, 

A kamarában tegnap Constanti- 
nescu Bordeni, Gh. Cuza és Anárei 
lelkészeknek a politikai tevékenység 
től való eltiltása miatt szólaltak fel 
és az első feszólaló a diákság elleni 
intézkedések esvnémelyikét is kifo 
gásolta. 

Ami a merényletnek áldozatul 
esett Bratu rektor állapotát illeti, 
az javulóban van és a rektornak 
még két-három napig kéll a kórház- 
ban maradni. Sénülései konyha bárd 
tól, illetve konyhakestől származnak. 
A vizsgála nagy eréllyel folyik. Re- 
mélik, hogy egy-két nap alatt 
összes tetfesek a 
kerülnek. 

1 elő az anóol munká 
irank megszilárditására 0 tábornok jegyzeket imiezett a bemem- tiltanozik a spanuoi irancia csapatosszevensok ellen 

ü francia sa 
snárt - franciaorszás 

Seba könyye 

hatlárokon történt 

Hasszié elsőszülött fia, Asfasu Wos- 
sen, a jövő héten Jeruzsálemből Lon 
donba érkezik. Hir szerint ő fogja 
atvját a királyi koronázáson képvi 
selni. ssea 

Az angol munkáspárt hivatalos 
programja 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 
Labour Party 10 pontból álló prog- 
ramtervezetét, melyet, ha uralomra 
kerülnének, 5 év alatt valósitanának 
meg, közzétették. A tiz pont a követ- 
kező: 1. Allami kezelésbe venni a 
nemzeti bankot. 2. Allamositani a 
vasutat. 3. Nyilvános felügyelet alá 
helyezni az autóbusz-, légi és part- 
menti közlekedési vállalatokatt 4. 
ÁAllamositani a szénbányákat, a vil- 
lamos és világitó gázmüveket. 5. 
Birtok kisajátitási jog az állam és 
egyes városok részére közérdekü 
üzemek és telepek feállitására. 6. 
Rövidebb munkahét. 7. Fizetett sza- 
badság. 8. Bér és nyugdijemelés. 9. 
Az iskolázási korhatár kiterjesztése. 

(LONDON.) (Reuter.) Hailé Sze- 
10. A munkanélküli biztositás ellen- 
őrzésének beszüntetése.



be kell látni. 

2. OLDAL 

rérti 

Lejárt a „kalandok keresé- 
sének kora 

(LONDON.) (Reuter.) A Morning 

Post hosszu cikkben foglalkozik 
Eden beszédével és Ribbentrop kül- 
detésének sikertelenségével. A lap 
megállapitja, hogy bár dicséretre 
méltó az az igyekezet, hogy Anglia 

és Németország között az egyetértés 

helyreálljon, annak sikertelenségét 
Anglia fegyverkezik 

és ebben a fegyverkezésben Berlin 
nem tud lépést tartani, eltekintve 
attól, hogy jelenlegi hadfelszerelése, 

mire Angla a magáét befejezte, már 

javarészt haszontalanná válik. Ezek 

után a Wilhelmstrassenak be kell 

látni, hogy vereséget szenvedett és 

hogy Európában egyszer és minden- 

korra lejárt a kalandok lehetőségé- 

nek ideje. 

A Blum kormány harca 
a drágaság ellen 

(PARIS.) (Reuter.) Az e hó 1-én 

megtartott minisztertanácson elhatá- 

rozták, hogy a kabinet tagjai min 

den nap megbeszéléseket tartanak a 

drágaság letörésének céljából. A 

tegnapi tárgyalások során Dormoy 

belügy és Spinasse gazdasági minisz. 

tereket olyan rendszabályok kidol- 

gozásával bizták meg, melyek a to- 
Vábbi áremeléseket árákói szigorral 

akadályozzák meg. 

A mai minisztertanácson 110 fran 

kos paritást állapitanak meg a fo
nt 

tal szaemben, de kormányátszer 

vezésről nincsen szó. 

Német-amerikai konflktus La 

Guardia beszéde miatt 

(BéeRLIN.) (Reuter.) Newyork 

főpolgármestere La Guardia, a női 

zsidószövetség ülésén azzal vádolta 

meg Németországot és Hitlert, hogy 

az európai és a világbéke felboritá- 

sára törekszik. A washingtoni német 

követ tegnap ebben az ügyben a Har. 

madik Birodalom államtejének meg- 

sértése miatt interveniált az ameri- 

kai kormánynál, amely az ügy miatt 

sajnálkozását is fejezte ki. 

Beck lengyel külügyminiszter 

feltünést keltő nyilatkozata Seba 

könyvéről 

(VARS2.) (Reuter.) Az elmuit 

hetekben megjelent Sebaféle „Orosz 

ország és a kisantant a világpoliti- 

kában" címü munka még mindig 

élenk diszkusszió tárgya a nemzet- 

közi politikai körökben. Tegnap Wes- 

sely képviselő a varsói parlament 

ülésén kérdést intézett Beck minisz 

terhez, hogy a lengyel kormány mi- 

szövetkülöniege 
E megerkeztek 

miatt ugyszólván gabona nélkül ma- 
radt, miért 1s csapatosan keresi fel 
a városokat, hogy ott szerezzen be 
élelmet magának. Amint a varsói 
hiradás közli, ez az oka annak, hogy 
a városokban főleg csak éjfél táj- 
ban vannak nyitva am kenyer elosztó 
állami üzletek, ami azonban nem 
akadályozza meg a falusiakat abban, 
hogy a kora délutáni óráktól kezdve 
sorba ne álljanak azért a körülbelül 
egy kilogram mennyiségü kenyérért, 
amit minden jelentkezőnek kimérnek 
1 rubel és 20 kopek ellenében. 

A szovjet flotta program 

(RIGA.) (Reuter.) A Tass közlése 
szerint a legfelsőbb szovjet tanács 
elfogadta és teljes egészében magáé- 
vá tette a tengerészetügyi népbiztos- 
ság flottafejlesztési programterve- 
zetét és ecélból máris 600 mullió ru- 
bel összeget utalványozott ki. A terv 
szerint beszüntetik a kereskedelmi 

megerősitik a 

kezik a 1912-ben megkötött spanyol. 
francia szerződéssel, de megsérti a 
földközi tenger status duoját is, amit 

pedig az angol-olasz gentleman 
agreement erősen kihangsulyoz, 

Hranco és Mola tábornokok 
yilatkozata: 
(AVILA.) (Reuter.) Franco t. 
bornok a Daily Mail munkatársa 

tengeralattjárók és a partvédő ki 

Sebb hadihajó egységek épitését 

Lenmgrad, Sebasto 

pol, Vladivosztok, Árhangels
zk és 

Komsomol kikötőket. A tengeralatt- 

jarók számát 155-ről 300ra emelik
 

és főleg óriás U-hajókat gyárt
anak 

1350 tonna vizkiszoritási üúrtart
a- 

lommal, 6 torpedókilövővel és két 

két könnyü ágyuval. Egy ilyen 
óriás bo 

tengeralattjáró műüködési atmérője előtt odanyilatkozott, hogy a nem- 

3500 tengeri mértföld lesz
. zetiek számára a hadv

iselés a 

. kküönnyebb és ezért a győzelmet biz- 
Franco jegyzéke a benemavat- n ki is vivják. A nat 
kozási konferenciához zebb része azonban csak ezután kó. 

(LONDON.) (Reuter.) A nemzeti vetkezik, mert a háborgó kedélyeket 

kormány jegyzéket intézett a be- lecsendesiteni, az országot a min- 

hemavatkozási konferenciához, mely
 dennapi életbe visszavezetni és a 

ben felhivja az elnökség figyelmét lelkeket kibékiteni mindennél sulyo- 

arra, hogy Francia:-Marokkóban sabb felelősséget ró vállaikra. Ug
yan 

egyre állandósulnak a kommunista akkor Mola tábornok rádió bheszéd- 

izgatások, továbbá hogy a francia ben vázolta a nemzetiek programját 

hadvezetőség indokolatlanul erös a következőkben: Spanyolországi 

katonai haderőket von össze a spa történelmi személyiségének elismer- 

flotta fejlesztését és megkezdik a 

mMég csak 5 napis 
ttart 7x olcsó eláru- 

ssltás 

FIGYELEM! / 

Békeffy István és Stella Adorján 
ragyogó, nagyaikerü vigjátéka, a 

Jöjjön elsején! vasárnapig bezárólag 
minden esete műüsoron van. Ez 

.. 

Átütő siker: Jöljön elsején! 

alaz utat a közönséghez. 

nyol-marokkói határon, ami ellen- tetése, a belső béke megteremtése, a 
egy sz jóviszony mindenkivel való helyre- 

Alitása, a termelés megrendszabályo 
zása és a kapitalizmus tulkapásainak 
letörése, a magántulajdon szentsége, 
a spekuláció meghiusitása, a szabad 

tanulás lehetősége, szabad vallás 

EIGYELEM 
smaguueamn
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irtása és végül a gyermeknevelés he 
fyes irányba terelése. 

ÜOviedó az ostrom után 

ememamma (HENDAYE.) (Reuter.) A Havas 
iroda jelentése szerint Oviedo váro 
sát a majdnem 4 napon át tartó he 
ves ostrom erősen megviselte A 
székesegyházat és a középületeke 
több gránát telitalálat érte, ami 
nagy károkat okozott, Igen sok ha 

pompás, szellemes, a Méltóságos asz 
szony szinvonalaát is tulszárnyaló 
kitünő vigjáték nalunk is megtalálta 

A legnagyobb revü, amely hosz- 

szu évek óa szinrekerült, a: 

Mieseáruház. 

A két legsikeresebb operettszerző 

Szilágyi és Elsemann legkitünőbb 
szerzeménye a: 

Meseáruház. 

A zenei részt Schreiber Alajos vé- 

geze, 8 ő is vezényli a revüt, főszere- 

peit pedig Solymosán Magda, Sándor 

Stefi, Stefanidesz IIi Wojticezky El- 

vira, Jenei János, Csóka József, Fü- 

löp Sándor alakitják. Harminc kü- 

különböző és kitünő táncszám van a 

revüben amelyeket mind Tebán Já- 

nos tanitott be, aki maga is 3 duet- 

tel és két szenzációs szólótánccal sze 
repel a 

Meseáruház 

előadásain. 
iyen állaspontot foglal el a főleg 
Lengyelország ellen irányuló munká- 
val szemben? A külügyi hivatal ve- 

zelője válaszában kijelentette, hogy 
az a tény, bogy a könyvhöz Cseh 
szlovákia külügyminisztere irt elő- 

szót, hivatalos jellegüvé teszi a kér 
Jést és ezért a kormány a benne fog- 
laltakat a legkomolyabb mérlegelés 

tárgyává teszi. 

Korlátozzák a kenyértogyasztást 
Oroszországban 

(VARSÓ.) (Reuter.) Oroszország 
európai részében egyre érezhetőeb 
a rossz termés miatti kenyérhiány. 

Ezért a legfelsőbb szovjet vezetőség 
rendeletileg korlátozta a szabad ke 
nyérvásárt, a nap bizonyos őráit (fő 
leg éjjel) jelölve meg, melyek alatt 
a kenyeret venni lehet. A hiány fő- 
leg a falvakban érezhető, mert a 

Gróf Lászlónak a 
Meseáruház 

rendezőjének fia, Gróf Miklés gyö- 

nyörü szerzeményével, egy tangóval 

A revük revüje: 
lálos áldozata volt a bombázásoknak 
a lakósság között is. Ugyancsak 
Havas iroda számol be arról is, hogy 
a küzdelmek tegnap szüneteltek A 
baloldalt az ostrom sikertelensége el 
kedvetlenitette és most már csak 
rajtaütésekkel küsérletezik, de sil 

Meseáruház 
részesedik a várható hatatmas siker 
Ben. , 
Kiállitás, rendezés, kosztümök és 
táncok tekintetében is versenytárs 
nélkül áll a: telenül. 

„Franco győzelme elvitathatat 

lan", - jelenti a madridi fran 

cia követ 

(PARIS.) (Reuter.) A Jour cimi 
napilap tegnapi számában közli 2 

madridi (jelenleg Hendayeban tal 

tózkodó) Írancia követ ujabb jelené 

Gét, mely szerint Franco tábornók 
győzelme már nem vitás, mert az él 
mezési nehézségek és a belviszályok 

Meseáruház. 
Egyik technikai főkelléke a forgó 

szinpad, amelyen az első felvonásban 
igen sokszor nyilt szinen fordul a: 

Meseáruház. 

Külön táncattrakciókkal, amelyek 

ben egy ötéves kis Tebánnövendék, 

Lukász Bella, Bázsa Éva és Topaán 

Lulu, valamint a táncok betanitója: 

Tehán János ezerepelnek, valósággal 

töplye van a uház miatt legyöngült Caballero-kormán 
köllséze fáradtságot különösen ha az orosz külsegély 

letesebb, legpompásabb, leggazda- ra. A Jour azután megjegyzi, h08/ 
; , pomn : azda- , követ a továbbiak során oy *5 

gzbb elősdáéban kerüljön a közön lepő jellemrajzot test az egyes 0 
oldali vezetőkről, hogy ő az ude 

Meseáruház. mosságból, bár egyáltalán nem é 

aphaló minden 

éerie 

parasztság az erőszakos rekvirálások I 
a Primaria 

vVamaroljon szt, Mária nöcnyiti sorsizáv
et 

fönyeremény : céu 1937-es rádió, i varródep és más 
Mes táráuak. - Nyhlvános 

mm egyet a népíronttal,
 elhagyni kély 

Csend Madrid tört 

; MADRID) (Reuter.) Az és 

sek és a Manzanar
es folyó iete 

lyen való kiöntés
e tovább aka 

za a hadmüveleteket, A nemz az egyetemi negvedet mürte 

de a balotdal is sok állást vol mep 

lövé 
á 

ni 

a lövészárkokat. Az utól áe
k ét 3 

donánytozsdében 

EMENY 

telét a jobb és 
egyaránt cáfolják. 

ban a légiharcok is szünel oátatot 

, rrepülők csak felderitő szolg2 

, végeznek. Ugyanez a helyzet Tagyét 

nál is, melynek elesetét, illetve 

eta baloldali 

nagytiermében délután 4 órakor 

gyakorlat, a protekciós rendszer ki 

i
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szerencsejáték-e az eletbiztosítás ? 

biróságok a német márkára 
kötött életbiztositások jodiáénylőit 

A legiőbb Semmitöszék elvi jelentőséga dönté 
Péteriu Jenő ár. üéuvéd 

fHutasitották a 

(CLUJ.) Szerencseüzlet-e az élet- 
biztosntás? - erre a sokat vitatott 
kérdésre vár még mindig feleletet 
azoknak a nagy tömege, akik meg- 
takaritott filéreiket hosszu éveken 
át befizették valamelyik biztositóin- 
tézethez, abban a reményben, hogy 
rokkantság, baleset, mumnkaképte- 
lenség esetén kisebb-nagyobb össze- 
gü életjáradékot fognak élvezni, el- 

halálozásuk után pedig feleségük és 
hátramaradt gyermekeik megkap 
ják azt a biztositott összeget, amely- 
nek összegyüjtéséhez évtizedeken 
keresztül biztositási dij fizetésével 
járultak hozzá. Kétségtelen, hogy a 
biztositó társaságok éppen elég 
sok esetben vállalnak és viselnek su- 
lyos, komoly kockázatot, 
kétségtelen, hogy biztositott közön- 
ség gyakran csalódik a biz- 
tositáshoz füzött reményeknek betel- 
jesedésében. 
Különösen azokat a biztositotta- 

kat érte váratlan csalódás és keserü 
meglepetés, akik a régi német már- 
kára szóló biztositási szerződest kö- 
töttek. Az 1921. és 1922. években, 
amikor a régi német márka árfolya- 
ma hatalmas kilengésü hullámzáso- 
kat mutatott, romániai lakosok tö- 
megesen kötöttek német márkára 
szóló életbiztositást. A biztositási 
szerződések értelmében a biztositott 
egyszerre fizetett le nemet márkában 
bizonyos összeget, 
ben a biztosító intézet kötelezte ma- 
gát, hogy 10-15 év mulva az időközi 
kamatokkal megnövekedett és a lefi- 
zetettnél lényegesen magasabb ösz- 
szeget fizet vissza német márkában 
a biztositott félnek. 

ZUHANNI KEZD A MARKA 
A régi német márka időközben 

zuhanni kezdett, értéke óráról-órára 
esett és az a biztositott fél, aki pél- 
dául egymülió német márka egyösz- 
szegben való lefizetésére kötelezte 
magát, néhányszáz lejért megvásá 
folhatta a millió nemet márkát. A 
biztositómtézetek nem törődve a 
márka nagyarányu értékeltolódásá- 
val, elfogadták a német márkára szó- 
0 biztositásokat és olyan változások 
leményében, amelyek üzleti érdekel- 
let kiélégitik - várták a lejárati na 
rt... 

NEM FIZETNEK A BIZTOSITO 
INTEZETEK 
fégi német márkát a birodalmi 
any az 1924 év tavaszán érték- 

tlennek nyilvánitotta és kibocsátot 
Aa ma is forgalomban levő és arany 

korm 

fedezettel rendelkező Renten Márkát. ! 
etgmániai biztositottak örömmel 
znet tudomásul az uj valuta beve- 
. hagy volt azonban csalódá- 
tet amikor évek mulva, a biztosi- 
u4 elhalálozásakor, vagy a lejárat 
köpei biztositótársaság egykedvüen 
oe az érdekeltekkel, hogy a 
tási kötvény érvénytelen, ér- 
n és az intézet már csak azért 

ségé eleget fizetési kötelezett- 
: nek, mert az a pénznem, melyre 
ninositást kötötték, már régen 

Sen forgalomban ... 
vette iztositott felek kényszerüen 

tudomásul, hogy a világhábo- 
tozág az azt követő gvökeres vál- 
mispan hatalmas értékek sem- 
26 meg és igy semmisült meg 

vágy, ményük is, hogy a 320 lejért 

de az is 

amelynek ellené- 

„Jeestét!e 

évtizedek mulva komoly, reális érté- 
ket kapnak vissza... 

ELVESZTIK A PERT A BIZ 
TOSITOTTAK 

Más biztositott felek viszont pert 
inditottak a biztositott összeg kifi- 
zetését megtagadó intézet ellen. Ilyen 
pert imditott ar. Péterffy Jenő cluji 
ügyvéd is, egyik ügyfele megbizásá- 
ból. A német márka biztositátsi per- 
ben, amely közel két éve folyik, so- 
rozatos tárgyalások után a biztositó- 
intézetre kedvező 

rt a. 

mint felebbezési főrum. 

AZ 1. OSZTÁLY 
HUZÁSA 

MÁRCIUS 15-én. 
A 13. SORSJÁTÉK 

set érdeklődéssel várják a biztositottak 
joci velemente 

. 

száz lej megfizetésére kötelezte ité 
letében a biztositóintézetet. 

A JOGI ALLASPONT 
Az itélettel kapcsolatosan dr. í" 

terffy Jenő ügyvéd a következő nyt- 
latkozatban ismertette jogi állás- 
pontját munkatársunkkal: 
-Az itélet ellen felebbezést nyuj- 

tottam be a Legfőbb Semmitőszek 
hez. Kialakult joggyakorlat még 
nincs az ilyen és ehhez hasonló pe- 
rekben és már ezért is érdeklődés- 
sel várom a Semmitőszék döntését, 

itéletet hozott a 
helyi törvényszék, majd az itélőtábla, 

KÖSZÖNÖM. A 13. SZÁM KEDVENC SZÁMOM 
NE FELEJTSE EL, 

Bogy e J3 eorsjáték sorsjegyeit már áralják 

tos, hogy mindazok, 

ea zsebében van EGY SORSJEGY, bizonyos 
lehet cfelől, hogy élmai meg fognak valósulni. Az a 200 lei havonta, amel 
a mególmodott hózoacsko goazdájóvá teheti 
és örökre megszabaditja a házber témétől. 

Az -Al 
SORSJÁTÉK 

ye! a sorsjegyért ad, 

ÁLLÁMI 

A biróságok itéletükben megálla- 
pitották, hogy az ilyen életbiztositá- 
sokat az intézetek nem kötelesek né 
met márkában kifizetni, mert a régi 
német márka ma már nincs forga- 
lomban, a Renten Márka lejértékben 
való kifizetése pedig olyan sulyos 
kötelezettséget róna az intézetekre, 
amilyen obligót az intézetek nem vái- 
laltak és igy teljesíteni sem kötele- 
sek. 

A birósági tárgyalásokon szakér- 
tőket is kihallgattak. akik igazolták 
azt, hogy az egymillió régi német 
márka, amelyet a biztositott 10-15 
évvel ezelőtt lefizetett, annakidején 
320 lejért volt Romániában megvá- árol . .. folt egymillió néemet márkáért sárolható és ezért a biróság csak öt 

márkára szóló biztositást kötöttek, a 
biztositott elhalálozása, illetve a szer 
ződés lejárta után - és ha az inté- 
zet nem fizet - tfelbélyegzetlenül 
nyujtsák be a keresetet a biróságok- 
hoz. Mert bár a Semmitőszék eset- 
leg csak évek mulva dönt a fel nem bé 
lyegzett keréseteket a biróság 3 évig 
szünetelőbe teszi, a kereset tehőt 
nem évül el. Viszont ha a Semmitő- 
szék a biztositottakra kedvezően 
döntene, ugy a kereset utólagosan is 
felbélyegezhető. ha pedig a folya- 
matban levő próbaperben elutasita- 
ná a biztositott igényét, ugy a tete- 
mes bélyegköltséget nem kel a félnek 
lerőnia. 

A német márka biztositási perbcn 

amely elvi jelentőségü lesz az összes 
hasonló esetekre. Egyébként ajánla- 

akik német 

' tokon 

zzzoezzzezezzzzzzzvamaezrmeny 

tehát a legfőbb Semmitőszék fogja 
kimondani az utolsó szót és dönté- 
sét nagy érdeklődéssel várják nem- 
csak az eddig pernyertes biztositóln- 
tézetek, de a nagyszámu biztositot- 
tak is, végleges feleletet kapva erre 
a kérdésre is, szerencsejáték-e a né- 
met márkában kötött életbiztositás? 

A Reuter jelenti: 
(BECS.) Wagner Jauregg tanárt 

a világhirü tudóst 80 éves születése 
napja alkalmából a tudományos kö- 
rök e hó 6-án nagy ünneplésben fog 
ják részesiteni. A felköszöntő beszé- 

ja elmondani. 
(PAÁRIS.) A gangszterek fjesztő 

mérvü elszaporodásáról ad hirt a 
provencei sajtó. Az utóbbi 6 hónap- 
ban statisztikai kimutatás szerint 16 
rablás történt és az igy eltulajdoni 
tott összegek meghaladják az 5 mil- 
lió frankot. 
(RŐMA.) A fasiszta kormány ren 
deletet adott ki, mely szerint a jövő 

(BERLIN.) A francia -német ke- 
reskedelmi tárgyalások tegnap kez- 
dődtek meg Párisban. 
(REICHENBERG.) Mintegy 20 

detektiv házkutatást tartott a frei- 
ehenbergi szudéta német párt helyi 
ségében és a pártvezérek lakásán. 
(LONDON.) Az alsóház tegnapi 

ülésén megszavazta az 1937-38 évi 
hadügyi költségvetést. 

(GIBRALTAR.) Az angol hazai és 
középtengeri manőverek, melyeket 
tekintettel a spanyol helyzetre, az 
eredetileg tervezett helyszin helyett 
most Kap Spartel előtt tartanak meg 
befejezés előtt állanak. A gyakorla- 

résztvevő hajók egy része 
nem is tér vissz a hazai kikötőkbe, 
hanem e hó 6-án elfoglalja ellenőr- 
zési helyét a benemavatkozási kon- 
ferencia által kijelölt helyeken. 

"eészüntették az eltárási 
a sikkasztássat vádali 
csukori temetőör ellen 
(CLUJ.) Vincze Gyula egykori te- 

metőőr ügyében itélkezett tegnap a 
helvbei törvényszék második szek- 
ciójának Boca -Sfatu tanácsa. Az 
előzmények Saleanu Eugen gond- 
noksága idejére nyulnak vissza, aki 
több állást töltve be, a temetőügyek 
intézésére kevés időt szentelhetett. 
Ezzel magyarázható az a tény, hogy 
alantasainak különböző díjak felvé 
telére felhatalmazást adott. TIev 
Vincze Gyula is átvett a feljelentőtől 
1050 lejt, amely összegnek később a 
könyvekben nem találták nyomát. 
Eljárás indult a temetőőr ellen sik- 
kasztás cimén. A tárgyaláson a vád- 
lott azt vallotta, hogy a pénzt való- 
jában átvettee de azzal a temető- 
gondnoknak elszámolt, nyugtát azon- 
ban nem kapott, Vincze állitását ta- 
nukkal is igazolta s igy a törvény- 
szék Cojocaru ügyész felmentést ja- 
vasoló beszéde után megszüntette az 
eljárást a volt temetőőr ellen. 

- Meghalt az ország legöregebb 
asszonya. Hanza Baetu asszony az 
ország legidősebb asszonya 118 éves 
korában Botosaniban meghalt. 
- Parcelláztat az Unitárius egy 

ház. A eluji unitárius egyháznak az 
Iris porcellángyár mellett hat holdas 
ingatlana van. Az egyház most en- 
nek a teleknek házhelyekké való fel- 
parcellázását határozta el 

Nagy Lajoss 

det maga Schuschnigg kancellár fog 

ben az uj házakat csakis bomba és 
gzmentes pincékkel szabad megépi- 



Péntek fél 0: JOJJON ELSEJÉN! (Ren- 

des bériet.) 
Szombat 9: JOJJON ELSEJÉN! ( Har- 

madszor.) 
Szombat d. u. 4: RIP VAN WINKLE. 

(lfjusági eléadás olcsó helyárakkal 
Vasárnap d. u. 3: CSÁRDAS, (Az év 

1 vobb voperettsikerének első olcsó 
helyáras előadása.) 
D u 6. BUDAI NAGY ANTAL. (Ne- 
yedszer, rendes helyárakkal) 

Este 9. JOJJON ELSEJÉN! (Negyed- 
szer. 
Aás fél o: BUDAI NAGY ANTAL. 

(Kés Károly nagysikerü drámája. ötöd 

A ROMAN OPFIRA MUSORA: 

Péntek, március 53 (Cluj) AZ ELADOTT 
MENTASSZONY. 

Szombat. március 6: (iskolai matiné) BO- 
HEMÉLET. 

Vasárnap, március PIROS 
RÓZSAK. 

Hétfő, márcias 8: HORIA. 
Szrda, március 10: VIGOZVEGY. 

« : (matiné) 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Péntek, szombat, vasárnap: 

SARAÁN CIRKÜSZ. Főszerepekben: 
Pat és Patachon, Adele Sandrock, Leo 
Slezak, , agt 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Román és magyar feliratokkal. I. MACS- 
KA ÉS AZ EGEÉR. Jeanette MacDonald 

Ramon Novarro. Ii. Edgar Allan Poe 

rendkivül izgalmas regénye filmen, 
Csak erős 1degzetüeknek. A KÖFAL 

REJTÉLYE, Helyárak: 10 és 15 lej. - 
Kezdete: 3, 6. 9. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken 3, 0 9 ónakor: Román és 

magyar feliratok, I, A TOREÉKY KAS 
TÉLY TITKA. Megható társadalmi drá. 
ma, Főszerepben: Warner Frütterer és 

Stolz Hida. II. KALAND AZ ORIENT 

EXPRESSZEN. Izgalmas kalandon drá- 
ma, Főszerepben: Karl Ludwig Diehl 
és Sarlotte Susa, III. JOURNAL. 
EOYAL MUZGÓ MUSURA: 

Pénteken: . 
2 remek film egy helyárért: I. AZ ORDOG 

BÁBUJA. Liopel Barrymone és Mau- 
reen Ö Sullivan meglepő tárgyu rend- 

kivül izgalmas slágerujdonsága. II. 

I"EGUIPAGE, (A repülőtiszt.) Kossel 

regénye után. Főszerepben: Anmnabella 
és Jean Pierre Aumont. Román és 
magyar feliratokkal. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Péntek, szombat, vasárnap: 
BALAKLAVA (41-es Brigad.) Fősze- 
repekben: Erroly Flyna, Őlivia de Ha- 

; villand. 

ÚRANIA MOZGÓ MUSORA 

Péntek, szombat, vasárnap: 

CSEMPESZEK. (Halálcsónak.) Fősze- 

yepekben: Hans Albers, Turay Ida. 

Fadióo- 
SZOMBAT, máreius 6. 

BUCURÉSTI. 6,50: Tonna; zene szak- 
előadás; orvosi tanácsadó; hirek, 13: Déli 

zene. t6: Hanglemezek. 18: Katonazeue 
19.10: Szórakoztató zene, 20,35: Alexan 
dru Péter román dalokat énekel. 21,15. 
Táneczene. 22,45: Vendéglőj zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna; lemezek; ét- 
rend, 11: Hirek. 11,20; Felolvasások. 13,05: 

Hanglemezek, 13,30; Hirek. 14,30: Zongota 
verseny. 15; Hegedü, 15,40: Hirek; étrend. 
17,t5: Elbeszélés, 17,45: Hirek. 18: Sza- 
lonzene, 19; Rádióüzenetek. 19.30: Jazz. 
19,45: Vidám csevegés. 20,40: Vigjáték 

20,40: Müseres est. 
24; Hangver- 

előadás a Studióban. 
23,10: Hirek: cigányzene, 
seny. 1,.05: Hirek. 
BUDAPESIT II. (s: Missziós üzenetek, 

18,33: Mezőgazdasági félóra. 1905: Vidám 
lemezek, 21,10: Hirek, 21,10: Hangyerseny,. 
BÉCS. 8,10: Lemezek, 111,30: Lemezek, 13. 
Könnyü zene, 14,15: Szimfónikus lemezek. 
13 Alpár Gitta lemezei. 19,10: Népdalok. 
20,10: Támeciemezek. 23,20: Szoprán dalok. 
BERLIN. 17: Zenés est. 19,15: Orgona- 

lemezek. 20,15: Zongoraverseny. 24: Tánc- 
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Misángyi ar, tervezete szerint tehát 
egyetien francia sem lesz Európa csapatá 

ban. - A nemzetközi szövetség - mon 

dotta Miaáugyi dr. - nem fogja meg az 
gedni azt, hogy a iálhtás rendez, 
sége reklámcélokból „Európa válogatottja" 

Ti 

elmet hirdessen, ha az európai csapat ösz juk 
szeállitását nem bizza a memzetközi szó l 
vetségre. p 

, m ugya 

összeállították a Vicioria-Unirea hog) 
iIritolor csapatait a hé 

Tricolor mérközésre a tegnapi edzések kedj 

után a két csapatot a következöképen sől 

álhtották össze: Victoria: Munteanu I. késő 
Cociuban I. - Felecan I.. Páll Pop adóh 
Vasile - Nistor. Cornea - Muntean . igy 
Cociuban II. - Felecan II. - Cápusan eti 

Unirea Tricolor. Radulescu, Iliescu ese 
Gavad, Florea - Stemmbach - Botenyu hiva 
jonescanm - Kovács - Sony Niculescna illetv 

Cáarjan - Mihailescu. get. 

oL Budapesien döntenek vo jont 
AURORA jatékosainak máni ben 

EGYeENKEÉNT ECG MILLIOS és Iugoszlávia lelvételéről 0 szeri 
a középeunrópai kupába lett 

nyereményt és a nagy nyeremények százait és tRECS A középeurópai ku birna 

ezreit fizette ki. AURORA minden játékosnak legközelebbi ülését abihaban Tabazotteág hitel 

SZERENCSÉT És MILLIÓKAT HOZ tartja meg, melyen veglketeen aentei áll e 

z.z .. . fognak Románia és jugoszlávi ételé 

A 13 sorsjátékra akar egy jó tanácset? Játszon az et a A közgyülésre a két orazág lalda 
! ; rugószövetségének megbizottait 1s meg z 

hivták. Pehkan dr. a KK jelenlegi elnöke 
különben a Meisl Hugó halálával me feli 
üresedet titkári tisztségnek az ell 
tásával ideiglenesen Cerő drt, a bécsi 

Eladási iroda: 
sorsjegyárudában és szerencséje lesz. 

Banca de cCredit Comercial 

6. A. Cluj, Piata Unirii No. 20, 

Bomán-cseh vivémérközes Bucurcsiiben 
(BUCURESTI.) A vivószövetség március 

18-20ik napjain Bucurestiben cseh- 

román vivómérkőzést rendez és pedig kard 
tőr és párbajtőr számokkai. Az egyéni 

A ft Rapid nem akar 
(BUCURESII.) Hirt adtunk arról, hogy 

a labdarugószövetség felfüggesztette a 

FC Rapid játékjogát, mert nem fozette 

ki a Barátky átengedéséért a szövetség 

által a Cmsanának fizetendő összeg esedé 
kes részletés és 50 ezerlejes foglalást eszkő 
zölt a vasárnapi U-Rapid mérkőzés be 
vételére. A Rapid vezetősége megfeleb 

Vasárnap rendezi 

(CLUI. Asztali teniszsportunk uj trófeá 

val, a Heim kupával gazdagodott. A kupa 

40 cm magas ezüstözbtt vándordij, melyet 

adományozója az egyéni női versenyekre 

irt ki és azt három egymásutáni vagy öt 

megszakitásos győzelemmel lehet végle 

gesen megnyerni. A kupaversenyeket az 

adományozó kivánságához képest az 

SSAEC (kereskedők sportegyesülete) ren 

dezi meg és pedig márciustól kezdve min 

den hónap első vasánnapján. A verseny 

- 

(BUDAPEST.) A pársi világkaállitással 

kapcsolatban - mint ismeretes - a rende 

zőség tervbevette az Amerika-Európa 

átlétikai viadai műsorra tüzéséb is. Erre 
vonatkozólag Misángyi Ottó dr., a nem 

zetköz szövetség előadója a következőket 

moendotta: 

USA-Európa mérközést, azt esak a nem 
zetközi szövetség utján rendezheti meg, 

mely szigornan ügyelni fog a viadal 
sportszerű lebonyolitására, Európa esapa 
tát csak az ászi formák alapján lehet 

összeállitani és az. mézetem szerint, csak 

a következő lehet: 
100 m. Strandberg 

holland. 
200 m. Strandberg svéd, Hanni svájei. 

svéd, Osendarp 

lállani az Universitatca ellen 

-e- 

meg a SSAEC az asztall tennisz 
mecim-kupa eclső mérhőzéséi 

Hivatalos nyuilatkozat Karópa 
üsszeállitásáról 

Ha a párisi rendezőség magtartja az f 

versenyeken kivül mindhárom fegyvernem 

ben csapatversenyek is lesznek. A csapató 

kat a szövetség jövő heti ülésén jelöl ki. 

bezte a határozatot és azzai fenyegetődzik, 

hogy ha felebbezésének nem lesz eredmé 
nye, ugy nem áli ki az Ú elleni mérkőzés 

ve. Bár ezt Bucurestiben senki sem veszi 

komolyan, mégis nem lehetetlen, hogy 
vasárnap az egyetemi csapat játék mélkül 
fog két pontot keresni. , 

körmérkőzéses és három mnyere szettre 
mennek a játékok. Abban az esetben, 
ha több versenyző egyforma győzelemmel 

végez, nem a szettarány, hanem ujabb 
mérközés dönti el az elsőséget. 

Az első versenyt március 7 ikén, vasár 
nap délelőtt 10 órai kezdettel az untárius 
kollégium tornatermében rendezi meg az 

SSAEC, melyre az egyesület kéri a város 

hölgyversenyzőinek szives résztvételét. 
Nevezési dij a0 lej. 

- 
atlétacsapatónak 

1500 m. Beccal olasz, Szabó magyar. 
5008 m, Hackert fian és jannson svéd. 
10.000 m, Lehtinen finn és Isohollo finn. 

110 mes gát. Fullay angol, Lidman sváéd. 
400 maes gát, Kovács magyar és Mandi 

kes görög. 
Maeguasugrás, Kotkos finn és Peraselo 

finn. 
rávolugrás. Long német és Leichum né 

Budugrás, Sznajder lengyel és Proksch 
osztrák, 

Sulydobás. Wöllke német és Barlund 
finn. 

Diszkoszvetés. Berg svéd és Anderson 
svéd. 

400 m. Brown angol, Roberts angol. 

zene. 800 m. Lonzi olasz, Kucharszki lemgvel. 

szövetség egyik alelnökét bizta meg. Iz 3 t 
megbizatás a budapesti közgyülésig szól, lle 
amikor végiegesen megválasztják a Hi ellen 
zottság uj titkárát. miat 
. sgy 
A NAPOCA vezetősége ma aste 8 óra bérel 

kor a Farkas étteremben ülést tart (Rag. zése 
Maria 6.). amelyre kéretnek az össze lefo 
tagok pontos megjelenésre. 

AZ UNIREA szombat este fél 0 órako 
saját klubhelyiségében (Reg. Ferdinand 
34.) ülést tart, amelyre az összes tagok veze 
pontos megjelenését kéri a vezetőség. kere 

A VICTORIA vezetősége felhívja szék 
összes sporttelepi remdezőket, hogy szom hem 
Dat este 7 órakor jelenjenek meg a Romi sikk 
nia Clubban (Piata Uniri 13.) meghbeszélés lotta 
végett. Gimon ak. eeses 

A MAGYAR nemzeti labdarugóbajnok 
ságban vasárnap a következő mérközések 
lesznek: Hungária-III. ker. Budai (1- 
Bocskai, Elektromos-Herencváros, Sze 
ed-Nemzeti, Budafok-Ujpest, Phöbus- 
aladás. (( 

(LONDON) A hölgymükoreselyázss 500 
világbajnokságát - mint jelentettük - let 
C. Coledge. Angiia nyerte meg Taylor oszt, 
Anglia és Hulten Svédország előtt. A 1937 
iovábbi helyezések a következők: 4. ven 

Stemf osztrák; 5. Putziuger osztrák: 6 Má 
Niernberger osztrák, 7. Turna angol §, ár 
Jagger angol; 9, Mayerhans német; 10 nan 
Anderes svájci. rabc 

aua4 tett 

Teke-sport már 

(CLUJ) A Vendégipari Munkásak om tat 
pata szerdán este a Kovács pályán játsl4 mn 
e első barátságos mérközését a Herou hely 
csapatával, melyes nagy meglepetéste sét 
1635--138 arányban győzött le (15 ját) kön 
Az üdvözlő beszédeket Pikéthy Árpád, 3 
Hercules elnöke és Tulik Simon mondták. fori 

i 
Az utána következő Sport-Herculés i 

edzőmérkőzésen a Sport 187-174 arány 
ban győzött (15 ját). 5 

Amateure-Minerva 190-4173 (15 ját), és1 
Eche-Victoma 146-133 (11 ját.). ( 

mél, 
Foc 
ezer 
felj 

0 HANGVERSENY. A el ó 10, 
Legényegylet 1937. márojus 7-én, va4 va 
nap este fél 9 órai kezdettel a Lené Sajó 

egylet helyiségében, Str, Baron L vaj 
szám alatt szimfónikus hangversen! egy 

dez. A hangverseny keretében örá utá, 
beszédet mond Mártan Áron kanonok? 
nos. Fellépnek: M. Lévai Ionka én mo) 
vésznő, S. Kouba Paula hegedümüvé me 

Kutti József tenorista, Zsizsmann az 
ergonamüvész és a Kolping szim kén nkat sze 
zenekara. Vendégejnket és tagjai 

a Gerelyvetés, Stöck német és Jarvaren 

Kalapácsvetés. Hein német és Blask 
német: 

retettel várjuk. 
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elhivás 
az olvasóinkhoz! 

Tisztelettel felkérjük, illetve felhiv 
juk olvasóinkat, hogy azok, akik la 
punkat példányonkint vásárolva 
ugyan, de hetenkint utólag fizetik, 
hogy egy hétre járó példányok árait 
a hét végén, szombaton, vagy leg- 
később vasárnap a lapárusaink kezé- 
hez egy összegben kitizetni szives 
kedjenek. Lapárusaink ugyanis leg 
később a hét végén tartoznak a ki- 
adóhivatalanak pontosan elszámolni s 
igy egyes vevőink részéről történő 
esetleges késedelmeskedés csak kiadó 
hivatalanknak okozhat fennakadást, 

iletve Japárusainknak kellemetlensé- 
get. Ezért kérjük tehát a hetenkénti 
pontos fizetéseket abban a remény- 
bDen, hogy közönségünk megérti, mi- 
gzerint a szegény és a mindennapi 
élettel küzködő lapárusitóink nem 
birnak hetenkint jelentős összeget 
hitelezni, de kiadóhivatalunknak sem 
áll ez módjában. 

A „JÓESTÉT! kiadóhivatala. 

felmentették a sikasziás 
sal vádolt házaspóárt 

(CLUJ.) Blau József és felesége 
ellen lefoglalt tárgyak elsikkasztása 
miatt emelt vádat az ügyészség. Blau 
egy Nichita nevü asszony házában 
bérelt lakást, aki lakójának elköltö- 
zése után hátrálékos házbér fejében 
lefoglalt egy varrógépet, Ugyanerra 
a gépre előzőleg 1350 lej követelés- 
ért Heimovits Márton is foglalást 
vezetett és amikor azt az uj lakáson 
kereste, nem találta meg. A törvény- 
szék tekintettel arra, hogy az eset 
nem meriti ki a lefoglalt tárgyak el- 
sikkasztásának kritériumát, a vád- 
lottat felmentette: 

fodhazbünietésre változiat- 
lák a notórius betörő fegy- 

házbüntetését 
(CLUJ.) Corbui Gavrila többszö- 

rösen büntetett notórius betörő fe- 
lett itélkezett a helybeli itélőtábla I. 
osztályának tanácsa. Corbui ugyanis 
1935. szeptember 3-án Gilau község- 
ven betört Budsky Rudolf és Nagy 
Mária odavaló lakosok házába, ahon- 
han mintegy 8 ezer lej értékü holmit 
rabolt el. Ezenkivül betörést köve- 
telt el Luna de Sus községben is. A 
már előzőleg négy izben elitélt betö- 
rőt a törvényszék annakidején há- 
tom évi börtönre itélte, Ma a tábla 
helybenhagyta a törvényszék dönté- 
sé csupán az uj büntető törvény- 
önyv szakaszai alapján a fegyházat 
fogházbüntetésre változtatta át, Az 
itélet jogerős. 

fellelentettem a fiamat ] 
ésnemvádol a lelkiismeret 

CLUJ.) Tegnap beszámoltunk ar 
76i, hogy Kaczkói Miklés, Marechel 
Foch 92. szám alatti pénzbeszedő 10 

lej lopásáért a rendőrségen 
Hjelentette saját fiát. Ma délelőtt a 
jstlt apa szerkesztőségünkben 
10 és sirva panaszolta, hogy nem 

hanem 15 ezer laj készpénzről an szó, amely összeget mulatorá 
alért kitagadott fia lopott el. A tol- vaj fiu két barátjával és növérével 
gyütt Brasovba utazott, ahová már utánuk is ment egy detektiv. méNem vádol a lelkiismeret" - 
mondotta a panaszkodó apa. - Én etettem a feljelentést ellene, de kén előzmények és az eltünt összeg 
e yszeritettek rá, mert a pénz nem mé enyém, hanem második felesége- 
agvyerek mostohaanyjáé volt." 

Joestét!- 

(CLUJ.) Özv. Kaiser Rezsőné, Str. 
Mercur 29. szám alatt lakó asszony 
bejelentette a rendőrségen, hogy ne- 
velt leánya, Kaiser Apafi Margit 17 
éves hajadon mintegy két hete nyom- 
talanul eltünt. A fiatal leány Iuliu 
Maniu 34. szám alatt egy tanárnál 
nevelőnői állást töltött be és amikor 
minden bejelentés nélkül eltávozot 

(CLUJ.) A belügyminisztérium, il- 
letve a központi statisztikai hivatal 
1937. február 25-én kelt 4071. számu 
rendelete értelmében a szellemi nun 
kanélküliek összeirása országszerte 
kezdetét veszi, természetesen váro- 
sunkban is, a polgármesteri hívatal 
statisztikai ügyosztályánál. Éppen 
ezért a városi tanács vezetője Dra- 
gan főpolgármester és a tanács vezér 
titkára felhivják mindazokat a város 
területén lakó akár férfi, akár női 
kategóriába tartozó szellemi munka- 
kanélkülieket, akik eddig még nem 
voltak a városi közigazgatási ügy- 
osztályoknái a nyilvántartásokba be- 
irva, hogy a statisztikai ügyosztály 
nál összelrás céljából sürgősen je- 
lentkezzenek. Azoknak a személyek- 
nek, akik már beiratták magukat a 
szellemi munkanélküliek nvilvántar. 
tásába, március 7-étől kezdődőleg 
megküldik a kerületi közigazgatási 
.................................. .. 

Nuomtalanui eltünt cúy matal 
duji nevelőnő 

hazulról, csupán egy hatlövetü re- 
volvert vitt magával. A kétségbe- 
esett asszony kéri a közönséget, hogy 
ha valaki eltünt leányáról tud vala- 
mit, azt azonnal hozza a rendőrség 
vagy az ő tudomására, mert a gyanu 
szerint a leány szerelmi okból ön- 
gyilkosságot 
vetett el. 

Március 7.én megkezdődikaszellemi 
munkanélküliek összeirása 

kapitányságok utján az idevonatkozó 
kérdőivet, kitöltés céljából, továbbá 
egy röpiratot, amely tájékoztatja az 
érdekelteket, hogy a kérdőiveket mi- 
képpes kell kitölteniök. A kérdőive- 
ket kitöltve és aláirva március 7-től 
vasárnaptól kezdődőleg reggel 8 
órától este 6 óráig be kell adni a vá- 
ros statisztikai ugyosztályánál, a 
népszámlálási összeiróknak elismer- 
vény ellenében (városháza 28-as szá- 
mu szoba.) 
A városi tanács a közlemény köz- 

readását kérve annak hangsulyoza- 
sára is kérte a lapunkat, hogy a szel- 
lemi munkanélküliek összeirása sem- 

miféle kapcsolatban nem all a köte 
lező munkaszolgáltatással. Ez ugyan, 
is csak a 21 éven aluli fiatalemberek 
re vonatkozik, mig a szellemi mun- 
kanélküliek névsorába 21 és 60 áv 
között mindkét nembelieket veszik 

rel lépett ujra Cluj város magyar 
közönsége elé Réthely Ödön, a nép- 
szerü és közkedvelt szinművész és 

Clujon és Targumuresen széleskörü 
mozsalom indult meg Réthely 
sszinmüvész leszerződtetéséért 
(CLUJ.) A napokban nagy siker- konszenv-tüntetésre használták fel. 

Ugyanakkor Cluj társadalmi körei- 
ben mozgalom indult meg. 
szinház igazgatóságát arra kérjék, 

Ödön 

hogy a 

Megkezdőgik a 

VÁSÁROLJA soRs 
bizalommal és 

mmza rsmo kul 

13. SORSJÁTÉK 
a tavaszi sorsjáték 

JEGYEIT 
orsjegyárudánai 

Minden huzásnál milliós 
nyereményeket fizetett ki 

játékosainak, 

fellépését a szinházjárók meleg ro * miszerint Réthely ödönt, aki közel 
eseseasezeneoee * esesete 
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kisérelt meg, vagy kö- 

5. OLDAC 

lIzomgorcs 

MNamaor megszenmteti a fój- 
dalmakat és a merévséget 

Idézzen elő azonnal bő vérkeringést a 
fájó és merev 1zmokon keresztül - és a 
merevség szinte varázsszóra eltünik, Ez a 
Sloanés készitmény áldásos hatása, Elő- 
ször kellemes meleget érez azután eltü- 
nik a fájdalom. 

Kapható minden drogérjában és gyógy- 
szertárban. Nagy üveg 60, kis üveg 35 lei 

SIOANS LINIMENT 0mz, 

egy negyedszázadig müködött a vá- 
rosban, szerződtessék ujra vissza az 
itteni együttes keretelbe, miután az ö 
sokoldalu müvészetére itt érezhetően 
szükség is van, Mint most Targumu 
resről értesülünk, az ottani közönség 
körében is hatalmas mozgalom in 
dult meg ugynabban az irányban 
hogy Réthelyt, aki a legutóbbi időkig 
az ottani nemrég feloszlott szintársu- 
lat főrendezője volt, szerződtessék 
vissza a cluji szintársulathoz, amely 
tudvalevően Targumuresre 13 el szo- 
kott időnként látogatni, tehát Mu 
resmegye fővárosa lakosságának ál- 
láspontja e tekintetben nem lehet kö 
zömbös. A targumuresi mozgalom 
kezdeményezői a cluji magyar szin- 
ház igazgatóságához kérési is intéz 
tek, amelyben a legmelegebb szavak- 
kal ajánlják városunk szinház igaz- 
gatóságának, hogy a sulyos gondok 
közt élő, rendkivül értékes müvész. 
embert állitsa vissza régi szereplé- 
seinek sikeres szinhelyére, a rival- 
dákra, hiszen a még javakorabeli mi- 
vész sok szép szinészi feladat megol- 
dálsára van hivatva. A mozgalom kez 
deményezői arra kérték levélben la- 
punkat, hogy mi is tegyük a lehető- 
ség szerint magunkévá az akciót és 
taljáljuk módját annak, hogy nemes- 
célzatu megmozdulásuk hasábjain 
kon is ismertetést és pártfogálst nyev- 
jenek, Tekintettel arra a nagyértékü 
magyar kulturmunkára, Aamelyet 
Réthely Ödön az idők folyamán 
Transilvániában elvégzett, a magunk 
részéről is szerető meghallgatásra és 
tigyelmes méltányolásra ajánljuk a 
magyar szinház igazgatóságának a 
targumuresiek kérését, mert az egy- 
ben fedi a cluji szinházjáró közönség 
kivánságát is. 

. 

BDeleleződött a vizssálat 
az emherőtéssel vádolt 
közrendőr üénében 

(CLUJ.) Tarnoveanu Miron köz- 
rendőr ügyében, aki a Manasturon 
agyonlőtte Roman Iacob gazdálko- 
dót, most érkezett meg a bucurestii 
központi orvosi bizottság szakvéle 
ménye. Az ügyészség harmadik ka 
binetje különben a vizsgálatot befe- 
jezte és csak a szakvélemény beér- 
kezése késleltette a vádemelés kér- 

Síirada Regima Maria Ne. désében való döntést, ami ezek után 
rövidesen megtörténikk 



6. OLDAL 

Apréhirdetése 
LEVELEZEÉS 

ARANYÉR! LEGTOBBET FIZEIEK, 
ROSNER óRÁS, ÉKSZEREÉSZ CLUJ, RE. 
GELE FERDINAND t14. TAKARÉKOS. 
SÁAGI KÖNYVECSKEÉRE KISZOLGALOK 

) 

SZÜRKERUHAÁS ur, aki megszólitott 
tegnap az Unin1-n háztelek átengedése 
érdekében, jelentkezzen sürgősen Reg. 

Ferdjnand 34. II. em. 18 ajtó 1993 
58 ÉVES elvált asszony keresi 45 év 

körülj intelligens ur ismeretségét. „500 
ezer" jeligére. 1988 

ADAS-VÉTEL 
ARANYÉRT S BRILLIÁNS Kö- 

VEKÉRT LEGTÖBBET FIZET CASA 
OROLOGELOR. CLUJ, PIATA MIHAI 
VITEAZUL ti. T8 
VILLANYMOTORT fél vagy háromne 
gyed lóerőset keresek megvételre. Cim a 
kiaádóbam. 1996 

FÉRFISZOBÁT, komplettet, könyvszek- 
rénnyel keresek. Ajánlatokat „Jókarban" 
jeligére a kiadóba kérek 1119453 

PRIMA nyári rózsa-krumpli kapható. 
240 mázsája hazaszállitva. Rendelm lehet 
Jakabnál, Calea Decebal 23. 

ALLASI KERES 
INTELLIGENS mő házvezetőnői állást 

keres magányos urnál jó bizonyitvánnyal 
Vidékre is elmegy. Cim a kiadóban. 1892 

ASZTALOS bármilyen állást keres dél 
előttre, déli 1 óráig. Cím: Cal. Marechai 
Foch A3. Házmesternél. 1889 

JóLFŐZŐ mindenes szakácsnő jobb ipa- 

ros házhoz elmenne Str. Pata 4ő5, a. 1 
1904 

LEÉPIÍTETT is évet szolgált kisebbség1 
tisztviserő maga részére, esetleg feleségé- 
nek 18, ki postamesternő volt, bármilyea 
alkalmazást keres, hogy családja kétség. 
beejtő helyzetén segitsen. Cimeket Sok 
oldalu és megbizható" jeligére a kiadóba. 
kér 2011 

ELADÓ gyönyörü ténkabátok, felől- 
tők, térdnadrágok, Radicsnál. Reg. Ferdi- 

nand 22...:. iel 

ELADÓ házas telek Str. Iuliu Maniu 22 
Érdeklődni dr. Péterffy ügyvédnél, Str. 
luliu Maniu 6. I. emelet.t. Ti158 

70 EZER LEJÉRT eladó a Str. Banatuiul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istálilo 2x1i szoba és kut 
az udvaron. Cim e kiadóban. TI72 

SURGŐSEN ELÁADÓ Clujon a belváros- 

ban magy gyártelep bevezetett üzemmel, 

biztos tökeelhelyezés és megélhetés, szak- 

tudás anem szükséges, háromszobás kom- 

fortos lakással. Cim a kiadóban. 1688 

PARCELLAK eladók a Str. Regala vé- 

gén, viz, villany, kanális, járda. Elsőraun- 

gu tőkebefektetés. Értekezni Gáliszternél, 

Str. Grádinilor o,, tt8l!5 

EGY kenyérüzletet bérbevennék, jó, fot- 

galmas helyen. Cim a kiadóban. 1835 

HAZAK (3 szobás mellékhelyiségekkel. 
gyümölcsössel és 2 szoba konyhás eladók. 

Érdeklődni Str. Radulescu 25. 1921 

Nől tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 
tnírn tt, I. em.5. 932 

HÁLÓSZOBA komplett, rézágyakkal és 
márvány hálószekrényekkel eladó. Bert 
helot 11. (195 

VILLANYMOTOROKAT keresek azon 
nal megvételre egy drb 5 HP. 1 drb 4 
IIP és t drb 2 H jókarban, valahol, Cim 
Rigó karrosszériakészitő üzem Cluj, C. 
Marechal Foch 145. P2595. 

VESZEK jóljövedelmező üzletes házat 
a belvárosban 114 millióig, ügynökök ki 
zárva. Készpénz jehgére a kiadóba. 1963 

KERESEK egy Berkel-mérleget megvé- 
telre, Str. Gh. Baritju 28. 193? 

ELADÓ 2 modenn ház elutazás miatt, 
gyben vagy felosztva. Áll: 2x2 szoba 

yha előszoba speiz pince mellékhelyisé 
i, 80 gyümöcsfa. Str. Take lonesca 

2015 ( 

ELADÓ: szekrény, háromlábu kicsi tü- 
kör, pokróc, képek; goblein. Motilor 45. 
Hátul. P260s 

FEKETE kereszthuros rövid zongora pán 
cél szerkezetü alig használt. Bécsi márka 
olcsón eladó. General Berthelot 6 I. P2012 

BUTOROK, ágynemük. hálóberendezés 
olcsón eladók. Str. O. Iosit 6. 2002 

SÜLYESZTŐ varrőgép eladó. Str. Jorga 
10, hátul az udvarban, 1i-4-1g. 1900 

SÜRGŐSEN eladó kőrisháló. Cal. Tra- 
jan 29. 199? 

KIFOGAÁSTALAN mély gyermekkocsi 
eladó. Gen. Poetas 29ege.. t4900 

1 SINGER férfiszabó varrógép, 1 kitünő 
karban levő szücsgép és 1 mői Singer var- 
rógép szivarkahajós eladók. Cim a kiadó- 
ban. 2008 

FÜSZERÜZLET, mely 30 éve fennáil, 
nagy vevőkörrel, átadó. Cim a kiadóban 

1987 

ELADÓ régi metallpénz és zongora, is- 
kola és eg kották, Cim: Str. Paris 4z. 

Rafael ] 198 

4 ÉS FELHOLDAS gyümölcsös és vete- 
ményes, 2 szoba, konyhás villával és mel- 
léképületekkel kiadó a Donta-on egész 
évre. Értekezni dr. Veress F. Str. Jroga 
5. sz. 11-14-ig és 5-517. T98 

KEVESET használt teleháló sürgősen 
eladó Str. G. Tamas 5. 1995 

ORÁSBERENDEZÉS. ékszer- 
prés, esztergapad. halálozás miatt eladó. 
Márásesti 55., háztulajdonosnál. T 184 

MODERN konyhabutorok olcsón kapha- 
tók Str. Baritru 10. 1814 

ELADÓ gyermekágy, Str. Francisc Da- 
vid 3., műasztalos. 1846 

FÜSZERÜZLET-berendezéss megvét U11-ber zés gvételre 
Neresek. Str. Legunea Ardelene 32. 1842 

eladó. 

HAZVEZETŐNŐI állást keres mutelli- 

gens nő, ki a háztartás minden ágában 
varrásban, kézimunkákban jártas, Cime- 
ket Lelkiismeretes jeligére a kiadóba. 1793 

ÁAÁLLAÁST KAPHAT 

EGY ügyes mindenest azonnali belé- 

pésre keresek állandóan, vagy bejárni. 

Regele Carol 3. Restaurant. 1953 

BEJÁRÓNŐT, könnyü házimunkára ke- 
resek Donat 022. 22000 

JóCSALÁDBÓL való leány kiszolgálni 
segiteni felvétetik. Prezenszky péküzlet C. 
Regele Ferdinand o7.. 11978 

EGY kifutófiu felvétetik F. Barabás vas- 
kereskedő, Calea Regele Ferdinand 132. 

ioz5 
azonnalra TANULÓLÁNYT fizetéssei 

felveszek. „Rozi" kalapszalon, Str. Ne- 
culcea 2. I. emelet. P2613 

ÜGYES kifutólány fizetéssel felvétetik. 
„Silk" divatüzlet Piata Unrii 0. P2611. 

VARRó, himző és tanulóleányok fehér- 
nemü szalonban felvétetnek, Salon Viorica 
Piata Unirii 12. 2000 

EGY jó munkás fiatal cipészsegéd állan 
dó munkára vidékre felvétetik. Cim a ki- 
adóban. T199. 

GYERMEKTELEN házaspár főzni tudó 
mindenest keres, jelentkezni Reg. Maria 6 

Natiunea Románá. T200 

KÜLÖNFÉLEK 

TOLGYFA MÁAZSÁJÁ 568 
hántottfa öle 980 Paris 7-a, Regina Maria 
1. és Primaria trafikokban. 1684 

URAK, ha szép frakkot akarnak viselni 
ugy csimáltassák Radics uri divat szabó- 
nál, LEGNAGYOBB FRAKK-SPECIA- 
LISTÁNAL. Reg. Ferd. 22. 2 
FIGYELEM! Kelmetestő és vegytisztitó 

üzememet megnyitottam, a legolcsóbb árak 
mellett. Férfi öltöny 70, felöltő 60. női ru- 
hák 40 lejtől felfelé, gararcia mellett fes- 
tünk es tisztitunk. Szives pártfogást kér: 
Gergely Ferenc, Str. Closca 22. 1691 
FRAKK és SZMOKING öltönyöket köl- 
csön ad Radics. Reg. Ferdinand 22. T122 

BEIKGSEGÉLYZŐ-BÉLYEGEI 

BE ÉS KIJELENTŐ IVEK, VALA- 
MINT OKMÁNY, POSTA, SZÁMLA, 

És REPÜLŐBÉLYEGEK MINDEN 
CIMLETBEEN ÁLLANDÓAN KAPHA- 
TÓK A CALEA REGELE FER- 
DINAND 59 SszÁM ALATTI 

DOHÁNYTŐZSDÉBEN 
BETEGSEGÉLYZŐVEL SZEMBEN 

15.000 LEJ kölcsönt keresek első helyen 
levő betáblázásra. Cimeket „Kölcsön" je- 
iigére, 197.4 

KIADÓ LAKÁS 

PÉKSÉG, három kemence, lakás, üzlet- 
helyiség kiadó. Lusztig. Str, Bratianu 45. 

. 1744 

ÜZLETHELYISÉG egy szobával, forgal- 
mas helyen azonnalra kiadó, Értekezni dél- 
előtt 11-2 között Cal. Traian 74, T 187 

KIADÓ szép szoba, komoly nőnek 300 
lejért és takaritásért, egy személynek Mo- 
tilor 45. (Hátul./ P260. 
ELEGÁNS különbejáratu butoroztt szo 

ba, fürdőszoba használattal azonnalna k- 
adó Str. F. David 1s. II. 2. 200 

KIADÓ 5 szobás komfortos lakás máju 
1-re. luhu Maniu 26. Megtekinthető 3-4- 
igz. 2012 
FÉNYESEN berendezett két szobás elő- 

és fürdőszobás külön álló butorozott gar. 
zon lakás kapualatti bejárattal állandó la 

HAROMHENGERES vas valeni 
1734 

1921 

oesté
tfs. 

..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
..
. 

KIADÓ 2 szobás, konyhás komfortos 
lakks Str. Radu 1. t001 
GYÜMÖLCSOSKERT ilakással kiadó. 

Értekezni Baritju 12. Comision.. 2004 

LAKÁST KERES 
KÉT SZOBA, konyha, fürdő 

szobás lakást keresek Marianum közelében 
május 1-re. Pontosan fizetek. Cimet „Jó 
lakó" jeligér: kiadóba kérek, 

KÉT szoba (egyik különbejáratu), kony- 
ha, fürdőszobás lakást keresek május 1-re, 
1800 lejig. Pontos fizető vagyok, Ajánia- 
tokat a kiadóhivatalba kérek Csak ket- 
ten vagyunk" jeligére. 1970 

KERESEK fémipari üzem részére 250- 
300 négyzetméter mühelyhelyiséget, lehe- 
tőleg nagy udvarral. Ajánlatot ármegjelö- 
léssel a kiadóba Mühely" jeligére kérk. 

1902 
OT-HAT SZOBÁABÓL álló irodahelyiséget 

keresünk 19357 május 1-re. Ajánlatokat a 
Szövetkezeti Központ kér. Strnada Memo- 
randuiui 12. 1813 

ÚJból betörök jártak egy 
lüszerüzletben 

(CLUJ.) Elek Lipót Str. Stroes- 
cu 6. sz. alatti füszerkereskedő ma 
bejelentette a IV. kerületi rendőrsé- 
gen, hogy az éjszaka folyamán sme 
retlen tettesek behatoltak az üzleté- 
be és onnan 3200 lej értékü külön- 
féle árut vittek el. A rendőrség a 
feljelentés alapján a nyomozást be- 
vezefte. 

Érdekes, hogy Elek a füszerüzletes 
csak tegnap vette át és mindjárt az 
elő napon ilyen sulyos károsodás 
érte. 

felielentette masánloksér- 
tléséri volt házastársát 
(CLUJ.) Ma reggel özvegy Klein 

Ignácné Str. Intoarsa 9. szám alatti 
lakós megjelent Leményi ügyeletes 
rendőrfogalmazónál, ahol Muresan 
János építész ellen bünvádi feljelen 
tést tett magánlaksértés cimen. A 
feljelentett törvénytelen házatstársa 

(1081, 

volt özvegy Kleinnénak, aki - mt- 
utánMuresan ráiratta a házát - ál- 
litólag kiadta az utját, amikor pe- 
dig hazament és lefeküdt, az asszony 
felzavarta a szomszédokat és kitette 
a házból. A rendőrség a bonyodal 
mas ügyben meginditotta az eljárást. 

Jöjjön elselén! 
A Békeffy István és Stella Ador 

ján vigiátéka tipikus budapesti da- 
rab, témájában, helyzeteiben, alak- 
jaiban egyaránt. ötletessége is az. 
Szinte azt mondhatni, kifejezetten 
csak budapestieknek iródott. Talán 
ugy is készülhetett a darabgyárban. 
hogy a csattanó cimhez hozzá keres 
ték a mesét és a figurákat. Mulat 
ságos beállitás elég sok akad benne, 
de minden csak a felszinen mozog. 
Az ötlet elmélvültsége teljesen hiánv 
zik belőle. Két és félórás felelőtlen 
szórakoztatásnak azonban megfelel- 
het. Dr. Kádár rendezése pergő üte 
met biztosntott az előadásnak, mely. 
nek legjobb alakitásait a női fősze 
repet játszó és egyuttal igen jó vigjá 
téki szinésznőnek bizonvuló Fényes 
Aliz és a felszines figurából is em- 
bert alakitó Tompa Sándor nyuitot- 
ták. Jenei Táncs, mint prózai szinész 
is jól megállotta helvét, Mint mellék 

szerepolők Harmath Jolán, Tóth Elek 
Lantos Béla vállottak még ki az 
együttesből. Sántha Ilona és fzsó 
Panni első szereplése viszont még 
nem nyuijt elég alapot képességeik 
megitéléséhez. A közönség a dara 
bon sokat derült. (t.) 

- Willv Fritsch nősül. Beriinből 
jelentik: Willy Fritsch, a legnépsze 
rübb német szerelmes filmszinész 
rövidesen megházasodik. Menyasz- 
szonya Dinal Grace, a neves német 
táncosnő, aki egy magasrangu ka- 
tonatiszt leánya. Az esküvőt a ber 
lini anyakönyvi hivatal már ki is kónak ápriistől kiadó. Érdeklődök adják 

cimüket Novába Memorandului 16. Külön. 
álló lakás jeligére. P2610 hirdette. 

Meghezdődiek aradókivete 
munkhálaiok 

(CLUJ.) A helybeli pénzügyi, 
gaóság megkezdte a folyó évi ade 
vetési munkálatok előkészítéset 
vasutnál, valamint a vámhivataly; 
a kincstár megbizottai kimutatáni kat fognak készíteni a beérkes 
árumennyiségről. A szállitásokkal foglalkozó vállalatoknál megállai 
ják, hogy melyik vidéki cégnek s, 
Etottak Clujról árut és ezeket az ad. 
tokat az illető vidéki cégekre nézve 
iületékes adókivetési hatóságokhoz 
juttatják. Ugyanigy fog történni eza 
eluji cégekkel is, amennyiben kül 
földről, vagy más városból kapnai 
árut. 

- EHllopták a kerékpárját. B 
bauer Géza Mihai Vitezeni 40 E 
alatti lakós bejelentette a rendőrse. 
gen, hogy egnap délután az udvara. 
ból ismeretlen tettes ellopta hatezer 
lej értékü kerékpárját. A nyomozást 
meginditották. 
- Aradások Lengyelországban. 

Varsóból közlik: A gyors hóolvadás 
a Tátra-hegyekben a Visztula legfon 
tosabb mellékfolyóinak áradását 
idézte elő. Sandomierz vidékén több 
falu viz alá került. Chelmnóban , 
Visztula mellett, tüzérség segitségé- 
vel robbantották fel a folyamon ke. 
letkezett jégtorlaszokat. 
- Máricus 29 ére halasztották a 

népzenészek mulatságát. A helybeli 
cigánymuzsikusok március 13-ára 
nagyszabásu mulatság rendezését 
tervezték a Mészáros Szövetség Str. 
Anton Pan 4. szám alatti helyiségé- 
ben. Tekintettei azonban arra, hogy 
a kérdéses napra időközben a helyi 
séget már lefoglalták, kénytelenek 
voltak a mulatság megrendezését 
március 29-ére, husvét másodnapjára 
halasztani. 
- Athénben ül össze a Balkán 

szövetség gazdasági tanácsa. Mint 
Belgrádból közlik, a Balkánszövetség 
gazdasági tanácsa március 18-án ül 
össze Athénben. Az előkészitő mun- 
kálatok befejezést nyertek. Az ér 
tekezlet tárgysorozatán tengeri ha- 
józási kereskedelmi, pénzügyi, pos 
taegyezményi és idegenforgalmi kér. 
dések fognak szerepelni. Lehetséges 
hogy a szövetség állandó közös ide 
genforgalmi bizottságot is alakit. 
- Loeányiskolákban csak nő ta 

nithat. Bucurestiben a szenátus tan- 
ügyi bizottsága elfogadta azt a ja 
vaslatot, amely engedélyezi lelkész 
képzőt elvégzettek számára, hogy a 
leányiskolákban vallástanárok lehes- 
senek, ha a lelkész-képesitőt is letet 

ték. Ezzel kapcsolatban kimondották 
hogy a leány-középiskolák tanügy! 
személyzete kizárólag csak nőkből áll 
hat. Kivétele csakis a vallási tan 

széknél lehet, ahol szintén elbősor 
ban nőket neveznek ki a tanszékre 5 

ha iyenek nincsenek, lehet szó a lel 
készek kinevezéséről. . 
- Három tábornok lemondott ál 

lásáról. Bucurestii tudósitónk jele!- 
ti: Samsonovici tábornok, a nagyve 
zérkar főnke - mint ismeretes 
benyujtotta lemondását. A lemondást 
elfogadták. Samsonovici lemondása 
val egyidejüleg Gelu Petrescu tábor 
nok, a hadfelszerelési minisztérium 
államtitkára és dr. Constantinescl 
tábornok is benyujtották lemondás 
kat, amelvek elfogadása felett m 
nem döntöttek. rald 
CONVOCARE la adunare genel 

ordimara din 15 Martie 1937 ora 10 pof- 
ata Unirii 20 (II. Ördine de zi: 1.) RaPáó 
ul comsihului de administratia s1 fantu- 
mitetului de censori. 2) Stabilirea bil ale- 
lui pe 1935 si 1936. 3) Demisionarea tie 
gerea nouá a coneliului de edmin 
s1 de cemsori. 4) Schimbarea §- e pr0 
1ő din Statutele societátii.5) Even ua 1ee inerlé 
puneri. Agricola s. a., fabricá s1 rai 
de spirt din Gherla. 
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körtorgó-gépén, Cluj,ji, 

aykesztőség és Miadóhivatal: Cal 

ekegele Ferdinand 66., balra. 

dHMelefon: GI. 

g kath. Sf. 40 Mart. din Amor
ea 

eslét 
A BETÖRŐ 
ucika zajt hali a hálószobájában 

s meglepetten veszi észre, hogy az 
égy alatt betörő van elbujva, mire 

mósolyogva megjegyzi: 
Jaj Istenem, hogy megijesz- 

tett, már azt gondoltam, hogy egy 

egér... 

AkRisztro - AZ AUTÓBUSZON 
Arisztid felszáll az autóbuszba és 

hogy el ne essék, a lelőgó szijjba ka- 
paszkodik. Jön a kalauz, mire Arisz- 
fid igy szól a mellette álló urhoz: 
kKérem, fogja helyettem meg a 
szijjat, mig kikeresem a pénzt... 

- Jancsika, siess és mosakodjál 
meg, mert jön a nagynéni és elvisz 
a cukrászdába. 

daj, mamám, nem várhatnánk 
a mosakodással addig, amig látjuk, 
hogy a dolog egészen biztos... 

mer reklámhét 
a„Tempo" césnel! 
Ujból bevezetve a női és gyermekcikkek. 

Nyole napig nagy árkedvezmény. 

Megele ferdinand No. 14. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Már 
elus 6-tól 12-ig a következő gyógy- 
wertárak teljésitenek éjjeli szolgá- 
latot: Biró gyógyazertár, Piata Uni- 
, Démeter Cornel Cal. 
Apostoi gyógytár Cal. Regele Fer- 
hand Palóczy gyógytár, Cal. Gen- 

Időjárás: A bucurestii időjárás- 
tő-intézet jelentése szerint bo- 

ms ég, enyhe szél, változatlan hő- 
mérséklet, nedves, ködös idő várható 

A viharos tengerbe vetette ma- 
Ea a tengernagy fia. A Constanta- 

érkezett Suceava gőzös kapitá- 
Mközölte a hatóságokkal hogy 
set tengernagy fia, Gh. Neg- 

1, a Brancovenesc kórház orvo- 
a viharos tengerhe vetette ma: 
át Tettét egy őrizetlen pillanatban 

szerkesztő és laptulajdonos. 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 

NAPTAR: 1937. március 6, péntek. 
A kath. Cottlib, prot. Friedrich. 

Motilor, 

HELYI Flők 

Aagy nemzeti sorsjegyáruda DACIA 
fizette játékosainak 2 12. 

sorsjáték elkalmával a leg- 

elentősebb nyereményeket 

a 4. osztály huzásán négy timisoarai 

játékos nyert. 
. 

MILLIOK ES MILLIOK, 

az ország minden városában. 

sorsjegyáruda révén. t 

ECONOMIA Cluj, Piata Unirii 23. 
felrobbani a eelenm 
ssiálilió hájó 
(PARIS) A Lukia görög petró. 

leuu-szálitó hajó a Földközi tenge 
ren nem messze Las Rosas kikötőjé- 
től, tegnap hajnalban 4 órakor moz 
gó aknára futott, A hajón levő há- 
remezer benzintartály felrobbant. A 

vesztette, a többit halászhajók men- 
tették meg. 

loegerösévéli a coírocenii 
per hMéleie 

(BUCUREST.) A semmitőszék 
tegnap hirdetett itéletet a cotrocenii 
szerencsétlenség perében a követke. 
zőképpen; V. Ionescu semmiségi pa- 
naszát visszautalják az alsófoku bi- 
rói hatóságokhoz, Barcusi Ioan egy- 
évi, Drutzu Blumenfeld Cozianu és 
Capic másfél-másféléci és Dobrin 5 
hónapi büntetési jogerőssé vált. A 
magánvád 5 felfolyamodását elutasi- 
tották, de a szerencsétlenül jártak 
összes többi semmiségi panaszának 
helyt adtak. 

- Ertesités. Az Erdélyi Magyar 
Irodalmi Társaság ezuton értesiti tag- 
jait, hogy március 21-ére tisztujkó 
közgyülésre kért engedélyt a ható- 
ságoktól. A közgyülésen nyolc ren- 
des tag helye kerül betöltésre és a 
helyekre az alapszabályok értelme 
ben két rendes tag ellenjegyzésével 
adhatók be az irásbeli ajánlatok, 
részietes indokolás mellett legké- 
sőbb március 18-áig, Walter Gyula h. 
főtitkárnál (Str. Bratianu 2.). Ha- 
sonlóképpen a közgyülésen esetleg 
előterjesztendő inditványok is irásba 
foglalva a fenti időpontig hozzájut- 
tatandók 

hajó személyzetének 24 tagja életét 

- Március 24-éra halasztották az 
önbetöréssel vádolt adófőnök ügyé 
nek tárgyalását. A törvényszék ma 
március 24-ére halasztotta Bunescu 
Marin soimeni adófőnök bünperének 
tárgyalását. Bunescut nagyobbössze 
gü kincstári pénz eltünése miatt ön- 

betöréssel vádolják. 

- Riadalom a Bükkerdőben egy 

„áltarkas miatt. A napokban télvé 

gi kirándulást rendezett Bükk-er- 

dőbe egy 11 tagból álló jólismert eluji 

1parostársaság. Két bárányt és italt 

vittek bőven magukkal, hogy minél 

kellemesebbé tegyék kirándulásukat. 

A főszakácsi teendőket T. Lajos vál- 

lalta magára, kit egyébként kövér- 
ségénél fogva barátai és ismerősel 
Ducinak hivnak. Vig beszélgetéis köz. 
ben készült el a bárány. Elérkezett 
az evés ideje is. Azonban abban a 
pillanatban, amikor hozzá akartunk 
fogni a bárány elfogyasztásához, N. 
Ferenc ismert iparos a Bükk-erdő sü 
rüjében egy „farkast pillantott meg, 
mely feléjük közeledett. TIjedtében 
elkiáltotta magát: „Fusson, ki merre 
tud, mert jön egy farkas" A telje- 
sen fegyvertelen társaság menekült 
is és a fákra kuszott fel, ott hagyva 
ételt-italt a földön. Azonban T. La- 
jos kövérsége miatt csupán egy ala- 
dsonyabban lógó vékonyabb ágra tu 
dott felkapaszkodni A „Markas 

megérkezett és a nem várt jó lako- 
mához hozzá is fogott. Talán ivott 
is volna rá, ha közben az ág T. Lajos 
alatt le nem törik és ő nem zuhan a 
földre. A „farkas" a zuhanástól meg. 
iedve rémesen „ugatva" elrutott. 
Ekkor derült ki aztán, hogy a „far- 
kasnak nézett állat csupán egy ké- 
bor, éhes „farkaskutya" volt. 

KIAGYILKOS 
Irta: PEIER WOLf 

öÖnök is sejtik, hogy ezt alevelet 
csakis Wunrerlich irhatta. Valame 
lyik helyi lapban közzé kell tenni eg 
kishirdetést és fel kell szólitani a 
névtelen levél iróját, hogy irja meg 
milyen feltételek mellett hajlandó 
Neumayernét szabadon bocsájtani. 
Ha erre az illető válaszolni fog, ak- 
kor már el 1s lehet rendelni a letar- 
tóztatását és egyben megdönthetet- 
len tárgyi bizonyiték is lesz kezeink 
között bünösségéről. Azonnal meg 
fogják érteni, hogy miről van szó. 
Most hivasson ide egy nyomdász 
szakembert és állapittassa meg, hogy 
ez a névtelen levél melyik ujságnak 
betüiből lett kivágva. 
A helyi lap nyomdai üzemvezetője 

rövidesen megállapitotta, hogy a le- 
velet a B. Z. am Morgen betüiből 
állitották össze. Ezután az ügyvéd 
sürgősen felhivta Berlinben a B. Z. 
am Morgen nyomdáját és az igaz- 
gatót kérte telefonhoz. 
- Halló.. itt a rheinstadti rend- 

öőrség... Kérem igazgató ur, meg 
tudná azt tenni, hogy a holnap reg 
gel megjelenő lap egy példányát 
nem a szokott papirra nyomtatja, 
hanem valamilyen eltérő minőséget 
használ fel erre a célra? ... Igen?. 
Köszönöm... Hát akkor kérem ezt 
az ügyet keresztülvinni a rheinstadti 
rendőrség számlájára és a külön ké- 
szitett ujságpéldányt egyenesen az 
itteni rendőrség cimére elküldeni.. 
Köszönöm. .. Jóéjszakát: 

Letette a kagylót és a rendőrfő- 
nökhöz fordult: 
- Ezt a lappéldányt el fogják jut- 

tatni a gimnázium közelében levő uf 
ságárushoz és szigoruan meghagy- 
ják neki, hogy ha az iskolaszolga Je- 
lentkezik a fizikatanár ujságjáért, 
ezt a példányt adják át neki. A spe- 
kulációm a következő: valószinü, 
hogy Wunderlich azonnal válaszolni 
fog és az is valószinü, hogy ebből a 
különleges uj lappéldányból fogja 
kivágni a levél betülit. Ugyanis a ma! 
példányt, amelyből ezt a levelet ösz 
szeállitotta, már megsemmisitette, 
hiszen nem igen hagy az ember ma- 
ga után egy olyan áruló nyomot, 
mint egy össze-vissza vagdalt ujság- 
lap. Ha tehát a holnapi válasza a B. 
Z. m Morgen különleges példányából 
lesz kivágva, akkor nemcsak, hogy 
letartóztathatjuk, hanem döntő tár 
gyi bizonyiték is lesz a kezeink kö- 
zött bünösségére vonatkozólag 
Másnap reggel megérkezett az uj- 

ságpéldány. Egy detektiv kivitte az 
ujságárusnak, maga pedig a közel- 
ben helyezkedett el, hogy megfigyel 
je, tényleg rendeltetési helyére ke 
rül-e a lap? Tiz órakor megjelent az 
iskolaszolga és megvásárolta a lapot. 
Ekkor már megjelent a helyi lapban 
a hirdetési rovatban a rendőrség vá- 
lasza és délutánra beérkezett az uf 
ságbetükből kivágott névtelen levél, 

; i zonozailan szerelme miatt követte 

- ti Elutasitották a hat elbocsáj- 
agostatisztviselő keresetét. Az 
Cvuii jábla tegnap elutasitotta 

e. Ktaa József, Szabó Gyula, Nagy 
tié , D. Szatmári Gizella. Stefán 

a nyel 

elyezésüket kérték. 

dea bet és Serens Ilona volt ora- 
rostatisztviselők keresetát, kik 

tásy vvizsga után történt elbocsái 
oután most állásukba való visz 

- z Kan Mátyás Fia R.I. 
Cluj, Calea Marechai! Focnh 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sitve, modern technikai berendezéssel és dusan 
jelszerelt rakiárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára, - Specialisták vagyunk: 

acélárukban, látszerészetben, borotva-kö- 
szérülésben, orvost műszerek javitásában. 

Prima alpacca evöeszközök feltünőolcsó áron 

amely a legképtelenebb követeléseket 
tartaimazta arra az esetre, ha irója 

Marie-t szabadon engedi. 
A helyi nyomda üzemvezetője meg 

vizgálta a kivágott betük papiranya- 
gát és kijelentette, hogy az az előre 
megjelölt különleges papiranyagból 
készült lapból lett kivágva. 



zleestett 

1Megérkezíek a Teaca-i 
fajborok a Czárak léle vendeglőne 
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Diktátor volt-e 
Maniu Gyula? 

Manollcscu volt pénzüsu- 
miniszter éles tatnatksa 

Maniu ellen 
(BUCURESTI.) A Buna Vestire 

legutóbbi számában Mihail Manoiles 
cu gunyos és éleshangu támadást 
intéz Maniu Gyula ellen. Ez a táma- 
dás annál feltünőbb, mert Maniu még 
mindig nem kapcsolódott be tényle- 
ges módon a belpolitikai életbe és 
szavonultságban szemléli az egy- 
mást kergető eseményeket, amelyek- 
kel nyiltan nem foglalt állást, nem 
nyilvánitotta véleményét és tartóz- 
kodott attól is, hogy álláspontját 
legalább ujságnyilatkozatban ismer- 
tesse. 

Manoilescu, volt pénzügyminisz- 
ter, akinek tulzó nemzeti és jobbol- 
dali politikai felfogása közismert, 
azt a kérdést veti fel cikkében: mit 
tártalmaz az a titokzatos politikai 
börönd, amelyet a Badacini-Bucu- 
resti utvonalon Maniu magával visz? 
Vajjon badacinii magányában uj 
Aameméletet dolgozott ki Maniu 

j j politikai ideált fedezett-e tel, 
v agy olyan munkatervet dolgozott 
ki, amely Románia szinvonalának 
emelésére alkalmas? 
Vajjon a nemzet sorsáért való ag- 

gódásában megoldást találte a tár- 
sadalmi igazságalanságok megszün- 
tetésére, az idegenek belső uraimá- 
nak csökkentésére és az ország ha- 
tárainak megfelelő biztositására? 
Mi ismerjük Maniu eszméit, ame 

lyek nem alkotó és építő célzatuak, 
hanem régi sérelmek, amelyek azon- 
ban orvosolhatók és önző jellegüek. 
Románia névlegesen iegnagyobb 

demokratáját az bántja, hogy elvesz 
tette azt a diktátori helyzetét, ame- 
lyet élvezett. Mert - folytatja Ma- 
noilesen - Maniu 1928. november 
10ől kezdve 1930. junius 6-ig Dik- 
tátor, Führer, Cromwell módjára 
Lord Protektor, Románia név nélküli 
irányitója volt. A régenstanács ide- 
jén Maniu saját személyében az Al- 
lamot akarta jelenteni. 
Még Averescu marsall - népsze- 

rüsége teljességében - sem rendel- 
kezett ilyen nagy erővel. Averescu 
tábornok saját személyében sohasem 
egyesitette a teljes erőt, mint Maniu. 
De Maniu ezt a teljes és fenntartás 
nélküli erőt nem a nép javára hasz- 
nálta fel, mint Mussolini, Hitler vagy 
Kemal pasa, hanem a maga részére 
tartotta meg, mint célt és nem az or- 
szág javára, mint eszközt. 
A „történelmi őra" óta azonban 

Menn elvesztette uralmát és csak 
rnyék maradt, gyülölettel és harag- 

gal telt meg és keserüségét „alkot- 
mányos csomagolásban adja be 
Transzilvánia népének lelkébe. Ma- 
niu abban reménykedik, egy napon 
mozgósitja az uj és tiszta ifjuságot, 
amely az aj állam felépitésére ké- 
szül. Eis ebben a reményében és fel- 
tevésben fog csalódni a legjobban 
Maniu. Mert az uj állam a román- 
ság elsőbbségi jogán fog felépülni. 
mig Maniu a demokrácia egvenlő- V 
ségének utópisztikus képzeletbeli, 
megvalósithatatlan illuziójában él. 
Az ui ország hisz a lelkek erejében, 
mig Maniu a szavazatokban bizik. 
Az uj államnak erkölcsi hite van, 
Maniunak csak „alkotmányos" hite. 
Az uj állam az egyesitett nemzeti 
életet akarja, mig Maniu azt, hogy 
Ardeal részére fentartott politikai 
park legyen, Es végül - fejezi be 

Iben nagy feltünést 

cikkét Manoilescu - az uj román 
állam nem tudja elképzelni az uj or- 
szágot csak a legfellesebb alkotmá 

ja eképzzai az ő egyéni Uralma 
nyos hüségben, mig Maniu nem tud- 

nélkül.. 

fáész Maduarországot komoly 
árvigveszedelem lenyegeti 

(BUDAPEST.) Az árviz veszede 
lem országszerte fenyegető mérete- 
ket öltött. A Sajó tegnap este ki 
öntve benyomult Miskolc külvárosai- 
ba. A folyó vize Sajónémetinél is 
áttörte a gátakat és behatolt a köz- 
ségbe A Miskolc közelében levő 

Csorba telep viz alatt áll és a rögtön 
zött töltéseket az áradat szmte pilla- 
natok alatt elsodorta. Nagy áremel- 
kedéseket jelentenek Czeglédről. 
Kecskemétről, Jászberényből, Kis- 
körösről, Makóról, továbbá a Tisza 
és Ipoly folyók egész mentéről. 

Halálos kimenetelü sázolás 

(CLUJ.) Halálos kimenetelü gá- 
zolás történt tegnap ese 7 óra táj- 
ban, a Calea Regele Carol II. uti 
vámhivatal előtt. A nasaudi „Regna" 
fatermelő vállalat 10 Bistrita jelzésü 
gépkocsija, amelyet Csikós János 
nevü sofőr vezetett, elgázolta Baciu 
Simion, a Someseni-telepen lakó Der 
mata gyári alkalmazottat, aki életve 
szélyes sérüléseket szenvedett a fe 
jén. A kihivott mentők válságos ál- 
lapotban szállitották be a klinikára 

a Reg. oluti 
vámhivatal előt 

ahol mielőtt őit kezdtek volna, 
a sok vérvesztesség következtében, 
borzasztó kinok közepette kiszenve- 
dett. 

Az autót feltartóztatták a közelben 
posztoló csendőrök a gékocsi veze 
tőjével együtt. Majd bekisérték a 
központi rendőrségre, ahol Herman 
Aurél forgalmi rendőrfogalmazó ere- 
lyes vizsgálatot inditott, annak meg 
állapitására, hogy a halálos gázo- 
lásért kit terhel a felelősség 

(CLUJ.) A hadbiróság ma kezdte 
tárgyalni Cretu Joan, a bistritai he- 
gyivadászezred törzsörmesterének 
bünperét, akit szélhámossággal. 
alaptalanul rágalmazó feljelentések 
készitésével és zsarolással vádolnak. 
A tárgyalás, miután ngyobb ügyröl 
van szó, számos tanuval, az esti órák 
ig is eltarthat. 
A hadbiróság egyébként lopási 

Szélhámossásgi, zsarolási és rágal- 
mazási vádak egy törzsörmester ellen 

ügyekben a következő itéleteket hoz 
ta: Gherurean Vasile 9-es tüzér 1 
év László Sándor 3-as müszaki ez 
redbeli katona 4 hónap, Solea János 
les tüzér 10 nap. Chiurinariu Gy. a 
9-ik vadászezred katonája szökésért, 
őrhely elhagyásáért és kincstári tár- 
gyak rongálásáért 6 havi elzárás 
büntetést kapott. 

A cseh baloldali pártol 
a spanuol 

(PARIS.) A francia közvélemény 
keltett, hogy 

mára váratlanul ujból összehivták az 
államtanácsot, bár e héten egyszer 
már volt államtanács. A napirendről 
semmi sem szivárgott a nyilvánosság 
elé. A párisi tőzsdén hire kelt annak 
hogy a kormány a frankot stabili- 
zálni akarja, visszatérve az arany- 
alaphoz és szabaddá téve az arany 
forgalmat. E hirre a tőzsdéken óriá- 
si áremelkedések történtek, ugy, 
hogy a pénzügyminisztérium szük- 
ségesnek látta nyilatkozni, miszerint 
a kormány nem gondol a frank rög 
zitésére és ha esetleg bizonyos gaz 
dasági intézkedések történnek is, ki- 
vételes rendelkezések életbelépteté 
séről nincsen szó. 

Megvan a felhatalmazás 
LONDON.) Az alsóház harmadik 

felolvasásban 241 szavazattal 117 
ellenében megadta a kormánvnak a 
felhatalmazásst, hogy 400 millió fon- 
tos fegyverkezési kölcsönt vegyen 
fel az országban. ; 

Ujabb halasztás 

Visszaakar térni üzZ ür any 

összeköttetési keresnek 
baloldallal 
Association Press, hogy a spanyol 
semlegesség ellenőrzésének időpont- 
ját a tervezett március 6-áról ká- 
sőbbre halasztják, mert szombat es- 
tig a felmerült tehnikai kérdéseket 
nem tudják megmondani. 

Cseh-spanyol baloldaliak 
barátkozása 

Párisi hiradás szerint Smeral cseh 
kommunista képviselő a francia főö. 
városba érkezett, hogy összekötte- 
tést teremtsen a cseh és spanyol 
kommunista pártok veztői között. A 
cseh szociáldemokrata párt kiküldöt 
tei pedig Madridba érkeztek, hogy a 
baloldali kormány értesitsék a cseh 
szociálista párt együttérzéséről és 
támogatásáról. 

Akna okozta a Lukia pusztulását 

Útó gőzös elsülyedését illet, arról a 
következő ujabb részleteket jelentik: 
A hajó Barcelonába akart kőolajat 
szállitani, amikor a spanyol partok 
közelében Vendrei kikötőtől nem 
messze, aknában ütközött. Megrongá 

tokat a 

miután a hatóság kiadta a haszná 

vállalok. 

Ami a Lukia görög petróleumszál. 

aknába ütközött és ekkor felrobba t 
A hajó több matrózát holtan, va 
sebesülten fogták ki a vizből. 
tos hir még nincs arról, ho h. 
történt a hajó összes személy zeté 
de valószinü, hogy a robbanás toy 
tán elsülyedt hajóval tulny nyomóré 
a hullámsirban lelték halálukat i 

" esetes 

véres tüzharc a szírá 
és csendörők költt jok 

(TUNISZ.) Véres 
játezódtak le a el 

bányákbamnm A r 
ket és a helyszinre 

sztrájkolók fegyvertizzel 
fogadták, amelynek következtében 
egy kapitány és három csendőr s. 
lyosan megsebesült. Ebből Vvére 
összecsapás keletkezett, amelynek 
során a visszavonult sztrájkolók 
megszállották a bányákat, a helyszi 
ue bagyva 18 halottat és 12 sebe 
sülte 

Szabályozzák az 
eyeztbzala m 

(ELUJ.) A város épitési szabály. 
rendeletet az ideiglenes tanács a 
vetkezőképpen módositotta: A 231. 
szakasz értelmében az uj épületeket, 
bármilyen uj, átalakitott, vagy ja 
vitott épitkezésről van szó, csak a 
munkálatok teljes befejezése után 
szabad használatba venni, illetve 

latbavételre jogositó felhatalmazást. 
Az épületek helyiségeit pedig csakis 
a tervrajzban megjelölt célra szabad 
felhasználni. 

-A rendőrség hiroiből. Marpe. 
zan bünügyi kapitány ma délelőtt le 
tartóztatta és átadta az ügyészség 
nek Halász Imre munkanélküli pin 
cért, aki Tamáls Béla helybeli nyom 
dásztól három öltöny ruhát bizo 
mányba kapva eladás végett, azokat 
értékesítette, árukkal pedig nem szá 
molt el. - Ugyancsak a bünügyi 
osztálv őrizetbe vette Sárközi Péter 
Str. Chintaului 17. szám alatt lakó 
lókupecet, aki balci illetőségünek 
adja ki magát és ezt igazoló akták 
kal akarja bizonyitani, de a nyomczó 
közegeknek sikerült. megáttavitaniok 
hogy a nevezett magvarországi ille: 
tőségü, magyar alattvaló és állitó 
lag nemrégen lépte át a határt. A 
vizsgálatot folytatják. 
- Találtak egy női karórát. A bün 
ügyi osztály közlése szerint tegnap 
délután egy, az uccán talált női kar 
órát szolgáltattak be hozzá. Igaztl' 
tulaidonosa jelentkezzék Marpoza. 
bünügyi kapitánynál. 

eeseeseesente 

Nyilttér ) 
Felhivom a nagyérdemü közön. 
ség figyelmét, hogy elvált feleségem 
nek, Deák Ferencnének, a nevembe 
senki hitelt vagy kölcsönt ne adjon, 
különösen ruhakereskedők, 
semmi fizetési felelős ősséget ére n 

Tisztelettel: 
Deák Feren 

eltr. Vasile Goldis 
lal 

*) E rovatban közölvekért em 
felelősséget sem a- szerkesztőség 
kiadóhivatal. 
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